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Veuillez d’abord lire ce manuel d’utilisation !
Cher client,
Nous espérons que votre produit, qui a été fabriqué dans des usines modernes et vérifié

au terme des procédures de contrble de qualité les plus méticuleuses, vous rendra
satisfaction.

Veuillez donc lire attentivement l'intégralité de ce manuel avant de commencer a utiliser
le produit et conservez-le manuel comme référence. Si vous remettez cet appareil a
quelqu'un d'autre, remettez-lui également le manuel d'utilisation.

Le présent manuel vous aidera a utiliser votre produit en toute sécurité et
efficacement.

* Veuillez lire le manuel avant l'installation et ['utilisation du produit.

* Veuillez lire les instructions de sécurité.

» Conservez ce manuel dans un endroit facilement accessible car vous pourriez en avoir
besoin ultérieurement.

* Lisez également la documentation fournie avec le produit.

N'oubliez pas que le présent manuel d'utilisation est également valable pour plusieurs
autres modeles. Les différences entre les différents modeles seront identifiées dans le
manuel.

Explication des symboles

Les symboles ci-aprés sont utilisés dans le manuel d'utilisation :

G informations importantes ou astuces.
/\ Avertissement relatif aux conditions dangereuses pour la vie et la propriété.
/\ Avertissement relatif a la tension électrique.

ATTENTION!

Pour assurer un fonctionnement normal de votre appareil qui utilise un agent

frigorifique écologique, R600a (infammable seulement sous certaines conditions)

vous devez respecter les régles suivantes:

. N'empéchez pas la libre circulation de I'air autour de I'appareil.

. N’ utilisez pas des dispositifs mécaniques pour accélérer le dégivrage, autres que
ceux recommendeés par le fabriquant.

. Ne détruissez pas le circuit frigorifique.

- N'utilisez pas des appareils électiques a l'intérieur du compartiment pourconserver
les aliments, hormis celles qui sont éventuellement recommendés par le fabriquant.

[i] INFORMATIONS

Vous pouvez accéder aux informations relatives au modéle
- ENEHG 7 % telles que sauvegardées dans la base de données des pro-

duits en entrant le site internet suivant et en recherchant
SUPPLIER'S NAME MoDEL IDENTIFIER — () | |'identifiant de votre modeéle (*) qui se trouve sur la vignette

https://eprel.ec.europa.eu/
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Cet appareil est doté d'une source
d'éclairage de classe énergétique
"G".Seuls des réparateurs qualifiés
sont autorisés a procéder au
remplacement de la source d'éclairage
de cet appareil.

FR



Votre réfrigérateur
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Manette de réglage et éclairage
intérieur

Ventilateur du refrigéateur
Clayettes réglables

Clayette range-bouteilles
Dessus de bac a légumes

Bac a légumes

Bacs a glacons

Compartiment de congélation
rapide

9. Compartiment de convervation des
aliments congelés
10. Pieds avant réglables
11. Balconnet a bocaux
12. Balconnet range-bouteilles
13. Ventilateur du congélateur

(] Lesillustrations présentées dans cette notice d’utilisation sont schématiques et
peuvent ne pas correspondre exactement a votre produit. Si certains fonctions ne
sont pas inclus dans le produit que vous avez acheté, ils concerneront d’autres

modeles.
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Précautions de sécurité importantes

Veuillez examiner les informations
suivantes :

Le non respect de ces consignes peut
entrainer des blessures ou dommages
materiels.

Sinon, tout engagement lié a la garantie
et a la fiabilité du produit devient invalide.
Les piéces détachées d’origine sont
disponibles pendant 10 ans, a compter
de la date d’achat du produit.

Utilisation préconisée

* Ce produit est prévu pour une
utilisation

* enintérieur et dans des zones fermeées
telles que les maisons ;

» dans les environnements de travail
fermées, tels que les magasins et les
bureaux ;

» dans les lieux d'hébergement fermés,
tels que les fermes, hotels, pensions.

* Il ne doit en conséquence pas étre
utilisé a I'extérieur.

Seécurité générale

» Avant de vous débarrasser de votre
appareil, veuillez consulter les
autorités locales ou votre revendeur
pour connaitre le mode opératoire et
les organismes agréés de collecte.

» Consultez le service aprés-vente agréé
concernant toutes questions ou
problemes relatifs au réfrigérateur.
N’intervenez pas ou ne laissez
personne intervenir sur le réfrigérateur
sans le communiquer au service
apres-vente agree.

* Pour les produits équipés d'un
compartiment congélateur ; ne mangez
pas de cOnes de créme glacée ou des
glacons immédiatement apres les avoir
sortis du compartiment de
congélation ! (Cela pourrait provoquer
des engelures dans votre bouche).
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Pour les produits équipés d'un
compartiment congélateur ; ne placez
pas de boissons en bouteilles ou en
canette dans le congélateur. Cela peut
entrainer leur éclatement.

Ne touchez pas des produits congelés
avec les mains, ils pourraient se coller
a celles-ci.

Débranchez votre réfrigérateur avant
de le nettoyer ou de le dégivrer.

La vapeur et des matériaux de
nettoyage pulvérisés ne doivent jamais
étre utilisés pour les processus de
nettoyage ou de dégivrage de votre
réfrigérateur La vapeur pourrait
pénétrer dans les piéces électriques et
provoquer des courts-circuits ou des
électrocutions.

Ne jamais utiliser les pieces de votre
réfrigérateur telles que la plaque de
protection ou la porte, comme un
support ou une marche.

N’utilisez pas d’appareils électriques a
l'intérieur du réfrigérateur.
N’endommagez pas les piéces ou
circule le liquide réfrigérant avec des
outils de forage ou coupants. Le liquide
réfrigérant qui pourrait s’échapper si
les canalisations de gaz de
I'évaporateur, les rallonges de tuyau ou
les revétements de surface étaient
perceés, peut irriter la peau et
provoquer des blessures aux yeux.

Ne pas couvrir ou obstruer les orifices
de ventilation du réfrigérateur.

Les appareils électriques peuvent étre
répares seulement par des personnes
autorisées. Les reéparations réalisées
par des personnes ne présentant pas
les compétences requises peuvent
présenter un risque pour l'utilisateur.



e En cas de dysfonctionnement ou lors
d'opérations d’entretien ou de réparation,
débranchez I'alimentation électrique du
réfrigérateur soit en désactivant le fusible
correspondant, soit en débranchant
I'appareil.

e Ne tirez pas sur le céable lorsque vous
débranchez la prise.

e Placez les boissons alcoolisées
verticalement, dans des récipients
convenablement fermeés.

¢ Ne conservez jamais des aérosols
contenant des substances inflammables et
explosives dans le réfrigérateur.

o Nutilisez pas d'outils mécaniques ou
autres moyens pour acceélérer le processus
de décongélation autres que ceux qui sont
recommandés par le fabricant.

e Cet appareil peut étre utilisé par des
enfants &gés d’au moins 8 ans et par des
personnes ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou
dénuées d’expérience ou de
connaissance, s’ils (si elles) sont
correctement surveillé(es) ou si des
instructions relatives a I'utilisation de
I'appareil en toute sécurité leur ont été
données et si les risques encourus ont été
appréhendés. Les enfants ne doivent pas
jouer avec I'appareil. Le nettoyage et
I'entretien par 'usager de doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance

¢ Ne faites pas fonctionner un réfrigérateur
endommagé. Consultez le service agréé
en cas de probléme.

e La sécurité électrique du réfrigérateur n’est
assurée que si le systeme de mise a la
terre de votre domicile est conforme aux
normes en vigueur.

e L’exposition du produit a la pluie, la neige,
au soleil ou au vent présente des risques
concernant la sécurité électrique.

e Contactez le service agréé quand un cable
d'alimentation est endommagé pour éviter
tout danger.

e Ne branchez jamais le réfrigérateur a la
prise murale au cours de l'installation.

Vous vous exposeriez a un risque de
mort ou a de blessures graves.
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Ce réfrigérateur est concu seulement pour
conserver des aliments. Par conséquent,
il ne doit pas étre utilisé a d'autres fins.
L'étiquette avec les caractéristiques
techniques est située sur le mur gauche a
I'intérieur du réfrigérateur.

Ne branchez jamais votre réfrigérateur a
des systémes d'économie d'énergie, cela
peut I'endommager.

S'il y a une Bluelight sur le réfrigérateur,
ne la regardez pas avec des outils
optiques.

Pour les réfrigérateurs contrdlés
manuellement, attendez au moins 5
minutes pour allumer le réfrigérateur
aprées une coupure de courant.

Si cet appareil venait a changer de
propriétaire, n‘'oubliez pas de remettre la
présente notice d’utilisation au nouveau
bénéficiaire.

Evitez d'endommager le cable
d'alimentation quand vous transportez le
réfrigérateur. Tordre le cable peut
entrainer un incendie. Ne placez jamais
des objets lourds sur le cable
d'alimentation.

Evitez de toucher & la prise avec des
mains mouillées au moment de brancher
I'appareil.

Evitez de brancher le réfrigérateur lorsque
la prise de courant électrique a laché.
Pour des raisons de sécurité, évitez de
pulvériser directement de I'eau sur les
parties externes et internes du
réfrigérateur.



Ne pulvérisez pas de substances
contenant des gaz inflammables
comme du propane prées du
réfrigérateur pour éviter tout risque
d'incendie et d'explosion.

Ne placez jamais de récipients
contenant de l'eau sur votre
réfrigérateur, ils pourraient causer des
chocs électriques ou un incendie.
Evitez de surcharger le réfrigérateur
avec une quantité excessive
d'aliments. S'il est surchargé, les
aliments peuvent tomber, vous blesser
et endommager le réfrigérateur quand
vous ouvrez la porte.

Ne placez jamais d'objets au-dessus
du réfrigérateur, ils pourraient tomber
guand vous ouvrez ou fermez la porte
du réfrigérateur.

Les produits qui nécessitent un
contréle de température précis (vaccin,
médicament sensible a la chaleur,
matériels scientifiques, etc.) ne doivent
pas étre conservés dans le
réfrigérateur.

Si le réfrigérateur n'est pas utilisé
pendant longtemps, il doit étre
débranché. Un éventuel probléme avec
le cable d'alimentation pourrait causer
un incendie.

Le bout de la prise électrique doit étre
nettoyé regulierement a I'aide d’'un
chiffon sec, sinon il peut provoquer un
incendie.

Le réfrigérateur peut bouger si ses
pieds réglables ne sont pas bien fixés
sur le sol. Bien fixer les pieds réglables
sur le sol peut empécher le
réfrigérateur de bouger.

Quand vous transportez le
réfrigérateur, ne le tenez pas par la
poignée de la porte. Cela peut
I'endommager.

Quand vous devez placer votre produit
pres d'un autre réfrigérateur ou
congélateur, la distance entre les
appareils doit étre d'au moins 8 cm.
Sinon, les murs adjacents peuvent étre
humidifiés.
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Pour les appareils dotés d'une
fontaine a eau reliée a I'eau
courante

La pression de l'alimentation en eau
doit étre au minimum de 1 bar. La
pression de l'alimentation en eau doit
étre au maximum de 8 bars.

« Ultilisez uniquement de I'eau potable.

Sécurité enfants

» Sila porte a un verrouillage, la clé doit
rester hors de portée des enfants.

» Les enfants doivent étre surveillés et
empéchés de s'amuser avec le produit.

Conformité avec la
réglementation DEEE et mise au
rebut des déchets

5

Le symbole Il sur le produit ou sur
son emballage indique que ledit produit
peut ne pas étre traité comme ordure
ménagere. Au contraire, il sera remis au
point de collecte approprié pour les
équipements électriques et électroniques.
En s’assurant que le présent produit est
correctement mis au rebut, vous aiderez
ainsi a éviter de potentielles
conséquences négatives pour
I'environnement et la santé humaine
gu’une mauvaise mise au rebut aurait par
ailleurs entrainé. Pour plus d’informations
relatives au recyclage de ce produit,
veuillez contacter les autorités de votre
localité, les services chargés de la mise
au rebut de vos ordures ménageres ou le
magasin dans lequel vous avez acheté le
produit.



Informations relatives a I'emballage

Les matériaux d'emballage de cet
appareil sont fabriqués a partir de
matériaux recyclables, conformément a
nos Réglementations Nationales en
Environnement. Ne mélangez pas les
matériaux d'emballage avec les déchets
domestiques ou d'autres déchets.
Amenez-les aux points de collecte des
matériaux d'emballage, désignés par les
autorités locales.

N'oubliez pas...

Pour la préservation de la nature et de
notre santé, il est indispensable de
recycler les matieres.

Si vous voulez contribuer au recyclage
des matériaux d'emballage, vous pouvez
Vous renseigner aupres d'organisations
environnementales ou de l'autorité locale
proche de votre domicile.

Avertissement sur |'usage de
fluides frigorigenes

Si le systeme de refroidissement de
votre appareil contient R600a :

Ce gaz est inflammable. Par
conséquent, veuillez prendre garde a ne
pas endommager le systeme de
refroidissement et les tuyauteries lors de
son utilisation ou de son transport. En
cas de dommages, éloignez votre produit
de toute source potentielle de flammes
susceptible de provoquer I'incendie de
'appareil. De méme, placez le produit
dans une piece aérée.

Le type de gaz utilisé dans l'appareil
est mentionné sur la plaque signalétique
située sur la paroi gauche de l'intérieur
du réfrigérateur.

Ne jetez jamais I'appareil au feu pour
vous en deébarrasser.
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Mesures d’économie d’énergie

* Ne laissez pas les portes du
réfrigérateur ouvertes pendant une
durée prolongée.

* N’introduisez pas de denrées ou de
boissons chaudes dans le
réfrigérateur.

* Ne surchargez pas le réfrigérateur
pour ne pas obstruer pas la circulation
d'air a l'intérieur.

* N’installez pas le réfrigérateur a la
lumiére directe du soleil ou prés
d’appareil émettant de la chaleur tels
qgu’un four, un lave-vaisselle ou un
radiateur. Maintenez une distance d'au
moins 30 cm entre votre réfrigérateur
et toute source de chaleur, et a une
distance de 5 cm d'un four électrique.

» Veillez a conserver vos denrées dans
des récipients fermés.

* Pour les produits équipés d'un
compartiment congélateur : vous
pouvez conserver une quantité
maximale d'aliments dans le
congélateur quand vous enlevez
I'étagere ou le tiroir du congélateur. La
consommation d'énergie précisée pour
votre réfrigérateur a été déterminée en
enlevant I'étagére ou le tiroir du
congélateur et avec la charge
maximale. Il n'y aucun risque a utiliser
une étagére ou un tiroir en fonction des
formes et tailles des denrées a
congeler.

» La décongélation des aliments dans le
compartiment réfrigérateur permet de
faire des économies d'énergie et de
préserver la qualité des aliments.

/\ Dans I'nypothése ou l'information
contenue dans ce manuel n'a pas été
prise en compte par l'utilisateur, le
fabricant ne sera aucunement
responsable en cas de problemes.



Installation

Eléments a prendre en
considération lors du
déménagement de votre
réfrigérateur

1. Votre réfrigérateur doit étre débranché.
Avant le transport de votre réfrigérateur,
vous devez le vider et le nettoyer

2. Avant d'emballer votre réfrigérateur,
vous devez fixer ses étageres, bac,
accessoires, etc, avec du ruban adhésif
afin de les protéger contre les chocs.
L'emballage doit étre solidement attaché
avec du ruban adhésif épais ou avec un
cordage solide. La reglementation en
matiere de transport et de marquage de
I'emballage doit étre strictement
respectée.

3. L’emballage et les matériaux de
protection d’emballage doivent étre
conserveés pour les éventuels transports
ou déplacements a venir.

Avant de mettre votre
réfrigérateur en marche,

Vérifiez les points suivants avant de
commencer a utiliser votre réfrigérateur :
1. Nettoyez I'intérieur du réfrigérateur tel

gu’indiqué dans la section « Entretien
et nettoyage ».

2. Insérez la prise du réfrigérateur dans la
prise murale. Lorsque la porte du
réfrigérateur est ouverte, la lampe
interne du réfrigérateur s'éclaire.

3. Lorsque le compresseur commence a
fonctionner, il Emettra un son. Le
liquide et les gaz intégrés au systeme
du réfrigérateur peuvent également
faire du bruit, que le compresseur soit
en marche ou non. Ceci est tout a fait
normal.

4. Les parties antérieures du réfrigérateur
peuvent chauffer. Ce phénoméne est
normal. Ces zones doivent en principe
étre chaudes pour éviter tout risque de
condensation.

Branchement électrique

Branchez votre réfrigérateur a une
prise de mise a la terre protégée par un
fusible ayant une capacité appropriée.
Important :

Le branchement doit étre conforme
aux normes en vigueur sur le territoire
national.

+ La fiche du cable d’alimentation doit
étre facilement accessible aprés
installation.

» La sécurité électrique du réfrigérateur
n’est assurée que si le systéme de
mise a la terre de votre domicile est
conforme aux normes en vigueur.

» Latension indiquée sur I'étiquette
située sur la paroi gauche interne de
votre produit doit correspondre a celle
fournie par votre réseau électrique.

* Les rallonges et multiprises ne

doivent pas étre utilisés pour brancher

Pappareil.

/\ Un cable d’alimentation endommageé
doit étre remplacé par un électricien
qualifié.

[\ L’appareil ne doit pas étre mis en
service avant d’étre réparé ! Cette
précaution permet d'éviter tout risque
de choc électrique !

Mise au rebut de I’emballage

Les matériaux d’emballage peuvent
étre dangereux pour les enfants. Tenez
les matériaux d’emballage hors de portée
des enfants ou jetez-les conformément
aux consignes établies par les autorités
locales en matiere de déchets. Ne les
jetez pas avec les déchets
domestiques,déposez-les dans les
centres de collecte désignés par les
autorités locales.

L’emballage de votre appareil est
produit a partir de matériaux recyclables.
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Mise au rebut de votre ancien
réfrigérateur

Débarrassez-vous de votre ancien
réfrigérateur sans nuire a
I'environnement.

* Vous pouvez consulter le service
aprés-vente agrée ou le centre chargé de
la mise au rebut dans votre municipalité
pour en savoir plus sur la mise au rebut
de votre produit.

Avant de procéder a la mise au rebut de
votre machine, coupez la prise électrique
et, le cas échéant, tout verrouillage
susceptible de se trouver sur la porte.
Rendez-les inopérants afin de ne pas
exposer les enfants a d’éventuels
dangers.

Disposition et Installation

A\ Sila porte d’entrée de la piece ou
sera installé le réfrigérateur n’est pas
assez large pour laisser passer le
réfrigérateur, appelez le service apres-
vente qui retirera les portes du
réfrigérateur et le fera entrer latéralement
dans la piece.

1. Installez le réfrigérateur dans un
emplacement qui permette une
utilisation pratique.

2. Maintenez le réfrigérateur éloigné de
toutes sources de chaleur, des
endroits humides et de la lumiere
directe du soleil.

3. Une ventilation d’air autour du
réfrigérateur doit étre aménagée pour
obtenir un fonctionnement efficace. Si
le réfrigérateur est placé dans un
enfoncement du mur, il doit y avoir un
espace d’au moins 5 cm avec le
plafond et d’au moins 5 cm avec le
mur. Ne placez pas l'appareil sur des
revétements tels qu’un tapis ou de la
moquette.

. Placez le réfrigérateur sur une surface
plane afin qu'il soit stable.
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Remplacement de I'ampoule

Pour remplacer 'ampouleLED du
réfrigérateur, veuillez contacter le service
apres-vente agree.

I'ampoule (s) utilisé dans cet appareil ne
convient pas pour I'éclairage de la
cuisine. Le but visé par cette lampe est
d'aider a l'utilisateur de placer les
aliments dans le réfrigérateur /
congélateur d'une maniére slre et
confortable.Les voyants utilisés dans cet
appareil doivent résister aux conditions
physiques extrémes telles que des
températures inférieures a -20°C.

Réglage des pieds

Si le réfrigérateur n’est pas stable.
Vous pouvez équilibrer le réfrigérateur
en tournant les pieds avant, tel qu’illustré

sur le schéma. Le c6té ou se trouve le
pied s’abaisse lorsque vous tournez dans
le sens de la fleche noire, et s’éléve
lorsque vous tournez dans le sens
opposeé. Si vous vous faites aider par
quelgu’un pour légerement soulever le
réfrigérateur, 'opération s’en trouvera
simplifiée.




Préparation

Votre réfrigérateur doit étre installé a
au moins 30 cm des sources de
chaleur telles que les plaques de
cuisson, les fours, appareils de
chauffage ou cuisinieres, et a au moins
5 cm des fours électriques. De méme,
il ne doit pas étre exposeé a la lumiere
directe du soleil.

La température ambiante de la piece
ou vous installez le réfrigérateur doit
étre d’au moins 10°C. Faire
fonctionner I'appareil sous des
températures inférieures n’est pas
recommandé et pourrait nuire a son
efficacité.

Veuillez vous assurer que l'intérieur de
votre appareil est soigneusement
nettoyé.

Si deux réfrigérateurs sont installés
cOte a cOte, ils doivent étre séparés
d'au moins 2 cm.

Lorsque vous faites fonctionner le
réfrigérateur pour la premiere fois,
assurez-vous de suivre les instructions
suivantes pendant les six premieres
heures.

La porte ne doit pas étre ouverte
frequemment.

Le réfrigérateur doit fonctionner a vide,
sans denreées a l'intérieur.

Panne de courant se produit, veuillez
VOus reporter aux avertissements de la
section « Solutions recommandées
aux problemes ».

L’emballage et les matériaux de
protection d’emballage doivent étre
conservés pour les éventuels
transports ou déplacements a venir.
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Utilisation du réefrigérateur

Réglage de la temperature

La commande du thermostat se trouve
sur le bandeau supérieur du
réfrigérateur.

Important:

Lorsque vous ajustez la température
définie sur la touche congélation rapide,
il peut y avoir un délai avant que le
compresseur se mette en marche. Cela
est normal et n’est pas un défaut du
compresseur.

La température intérieure est réglée par
le thermostat.

Les températures obtenues a l'intérieur
de l'armoire peuvent varier en fonction
des conditions d'utilisation:
emplacement, température ambiante,
fréquence de l'ouverture des portes,
qguantité de denrées a l'intérieur.

En général, pour une température
ambiante de +25°C, la manette du
thermostat sera placée sur une position
moyenne.

Le thermostat assure aussi le dégivrage
automatique de la partie réfrigérateur.
Evitez un réglage qui pourrait provoquer
une marche continue : la température
intérieure pourrait baisser en dessous de
0°C d'ou un risque de prise en glace des
boissons et une formation excessive de
givre sur les parois ainsi qu'une
augmentation de la consommation
d'électricité.

Utilisation des
compartiments intérieurs

Etageéres : L'écart entre les étageres peut
étre réglé si nécessaire.

Bac a léegumes : Les fruits et legumes
peuvent étre conservés dans ce
compartiment pendant de longues
périodes sans se détériorer.

Clayette porte bouteilles: Les bouteilles,
bocaux et les canettes peuvent étre
places dans ces étageres.
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Réversibilité de la porte
Procedez suivant I'ordre numerique




Congeélation d'aliments frais

* Enveloppez ou couvrez vos aliments
avant de les placer au réfrigérateur.

« Laissez refroidir les aliments a la
température ambiante avant de les
introduire dans le réfrigérateur.

* Les denrées que vous souhaitez
surgeler doivent étre fraiches et en bon
état.

* Il est conseillé de séparer les denrées
en portions en fonction des besoins
guotidiens de votre famille ou par repas.
* Les denrées doivent étre emballées
hermétiquement afin d’éviter qu’elles ne
s’assechent, méme si elles ne doivent
étre conservées qu’une courte période.
 Les matériaux servant a emballer vos
denrées doivent résister au froid et a
I'humidité, et doivent étre hermétiques.
Le matériau d'emballage de vos denrées
doit étre suffisamment épais et doit
pouvoir étre conservé sur une longue
période. Dans le cas contraire, les
denrées endurcies par la congélation
pourraient perforer I'emballage. Il est
essentiel pour I'emballage d'étre bien
fermé pour une conservation sécurisée
de vos denrées.

* Les aliments congelés doivent étre
consommeés immédiatement apres leur
décongélation et ils ne doivent pas étre
recongelés.

* Le fait d’introduire des aliments chauds
dans le congélateur entraine le
fonctionnement du systéme de
refroidissement en continu jusqu'a ce
gue les aliments soient entierement
congelés.

* Veuillez respecter les instructions
suivantes afin d’obtenir les meilleurs
résultats.

1. Ne congelez pas une quantité trop
importante a la fois. La qualité des
aliments est préservée de facon optimale
lorsqu'ils sont entierement congelés
aussi rapidement que possible.

2. Faites particulierement attention a ne
pas mélanger les produits déja congelés
et les produits frais.

3. Assurez-vous que les aliments crus ne
sont pas en contact avec les cuits dans
le réfrigérateur.

4. \Vous pouvez conserver le maximum
d'aliments congelés sans recourir aux
étagéres du compartiment du
congélateur. La consommation
énergétique de votre appareil est
enclenchée alors que le compartiment du
congélateur est entierement chargé sans
utiliser les tiroirs.

5. Il est recommandé de placer les
aliments au dessus de la clayette du
congélateur pour une premiére
congélation.
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Réglage du Réglage du Explications
compartiment | compartiment
congélateur réfrigérateur
-18°C 4°C Voici le réglage normal recommandé.
120,-22 ou -24 C 4°C Ces réglages sont recommandes Ioorsque la
température ambiante dépasse 30 °C.
Cet indicateur est utilisé lorsque vous voulez
Congélation 4°C congeler vos denrées pendant une courte période.
rapide Il est recommandé de l'utiliser pour maintenir la
gualité des produits tels que la viande et le poisson.
Si vous pensez que le compartiment de
-18°C ou plus o réfrigération n’est pas assez froid a cause de la
. 2°C g
froid chaleur ou des ouvertures / fermetures fréquentes
de la porte.
Vous pouvez utiliser ce réglage lorsque le
compartiment de réfrigération est surchargé ou
-18°C ou plus Réfrigération | lorsque vous souhaitez refroidir rapidement vos
froid rapide denrées. Il est conseillé d'activer la fonction de
réfrigération rapide pendant 4 a 8 heures de temps
avant d'introduire les denrées.

Recommandations concernant la
conservation des aliments
congelés

e Les aliments vendus préemballés et
surgelés doivent étre conserves
conformément aux instructions du fabricant
de produits congelés, dans le compartiment
destiné au stockage des produits congelés.
e Afin de veiller a ce que la qualité
supérieure recherchée par le fabricant et le
détaillant des produits congelés soit
atteinte, il convient de se rappeler les
points suivants :

1. Mettre les emballages dans le
congélateur aussi rapidement que possible
aprés achat.

2. Assurez-vous que le contenu emballé
est correctement étiquete et daté.

3. Ne dépassez pas les dates « a
consommer jusqu'au » et « a consommer
de préférence avant le » figurant sur
'emballage.

Dégivrage

Le compartiment congélateur se dégivre
automatiquement.

Disposition des denrées

Clayettes du
compartiment

Différentes denrées
congelées comme de la
viande, du poisson, des

congélation cremes glaceées, des
légumes, etc.
Support a
PP CEufs
ceufs

Clayettes du
compartiment

Nourriture dans des
casseroles, assiettes

de couvertes et récipients
réfrigération fermés
Balconnets | Produits ou boissons de

de la porte du
compartiment

petite taille et sous
emballage (comme du

de lait, des jus de fruits ou
réfrigération de la biere)
,Bac a Fruits et légumes
legumes
Compartimen Produits délicats
t Produits (fromage, beurre,
frais salami, etc.)
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Informations concernant la
congélation

Les denrées doivent étre congelées le
plus rapidement possible lorsqu’elles sont
placées dans le congélateur, afin de
préserver leur qualité.

La norme TSE exige (sous certaines
conditions de mesures) que le
réfrigérateur congele au moins 4,5 kg de
denrées par volume de 100 litres de
congélation en moins de 24 heures, avec
une température ambiante de 32°C et
une température intérieure inférieure ou
égale a -18°C.

Il n'est possible de conserver des
denrées sur de longues périodes qu’avec
des températures inférieures ou égales a
-18°C.

Vous pouvez conserver la fraicheur de
vos denrées pendant plusieurs mois (a
des températures inférieures ou égales a
-18°C dans le surgélateur).

AVERTISSEMENT ! A

* Il est conseillé de séparer les denrées
en portions en fonction des besoins
quotidiens de votre famille ou par repas.
* Les denrées doivent étre emballées
hermétiquement afin d’éviter qu’elles ne
s’assechent, méme si elles ne doivent
étre conservées qu’une courte période.

Matériaux nécessaires a 'emballage :
* Bande adhésive résistant au froid
« Etiquette autocollante
« Elastiques en caoutchouc
* Stylo

Les matériaux utilisés pour 'emballage
des denrées doivent résister aux
déchirures, au froid, a 'lhumidité, et
doivent étre imperméables aux odeurs,
aux graisses et aux acides.

Il faut éviter que les denrées a congeler
n’entrent en contact avec des aliments
déja congelés afin d’empécher le dégel
partiel de ces aliments. Les aliments
décongelés doivent étre consommeés et
ne pas étre congelés a nouveau.
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Recommandations relatives au

Compartiment 0/3 degré
*en option

* Faites attention a ce que les aliments
ne touchent pas le capteur de
température dans le Compartiment 0/3
degré. Pour que le Compartiment 0/3
degré conserve sa température idéale, le
capteur ne doit pas étre encombré par
des aliments.

* Ne placez pas de denrées chaudes
dans votre appareil.




n Entretien et nettoyage

A\ Nutilisez jamais d’essence, de
benzéne ou de matériaux similaires
pour le nettoyage.

/\ Nous vous recommandons de
débrancher 'appareil avant de
procéder au nettoyage.

I\ N'utilisez jamais d'ustensiles
tranchants, savon, produit de
nettoyage domestique, détergent et
cirage pour le nettoyage.

[G] utilisez de I'eau tiéde pour nettoyer la
carrosserie du réfrigérateur et
séchez-la soigneusement a l'aide
d'un chiffon.

) uUtilisez un chiffon humide imbibé
d’'une solution composée d'une
cuillére a café de bicarbonate de
soude pour un demi litre d’eau pour
nettoyer I'intérieur et séchez
soigneusement.

I\ Ne faites pas couler d'eau dans le
logement de la lampe et dans
d’autres éléments électriques.

/\ En cas de non utilisation de votre
réfrigérateur pendant une période
prolongée, débranchez le cable
d’alimentation, sortez toutes les
denrées, nettoyez-le et laissez la
porte entrouverte.

G Inspectez les joints de porte
réguliérement pour vérifier qu’ils sont
propres et qu'il n'y a pas de
particules de nourriture.

A\ Pour retirer les balconnets de portes,
sortez tout son contenu puis poussez
simplement le balconnet vers le haut
a partir de la base.

A\ Nutilisez jamais de produits
nettoyants ou de I'eau contenant du
chlore pour le nettoyage des surfaces
externes et des pieces chromées du
produit. Le chlore entraine la
corrosion de ces surfaces
métalliques.

Protection des surfaces en
plastique.

G Ne placez pas d’huiles ou de plats
huileux dans le réfrigérateur dans
des récipients non fermés, car les
graisses peuvent endommager les
surfaces en plastique du
réfrigérateur. Si vous versez ou
eclaboussez de I'huile sur les
surfaces en plastique, nettoyez et
lavez les parties souillées avec de
I'eau chaude immédiatement.
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Dépannage

Veuillez vérifier la liste suivante avant d’appeler le service aprés-vente. Cela peut vous
faire économiser du temps et de l'argent. Cette liste regroupe les problémes les plus
fréquents ne provenant pas d’'un défaut de fabrication ou d’utilisation du matériel. |l se
peut que certaines des fonctions décrites ne soient pas présentes sur votre produit.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

* La fiche n'est pas insérée correctement dans la prise de courant. >>>Insérez
correctement la fiche dans la prise de courant.

* Est-ce que le fusible ou la douille de raccord du réfrigérateur sont connectés ou est-
ce que le fusible principal a sauté ? >>>Vérifiez le fusible.

Condensation sur la paroi intérieure du compartiment réfrigérateur.
(MULTIZONE, COOL CONTROL et FLEXI ZONE).

 La température ambiante est tres froide >>>N'installez pas le réfrigérateur dans des
endroits ou la température peut étre inférieure a 10°C.

« La porte a été ouverte souvent. >>>Evitez d'ouvrir et de fermer trop fréquemment la
porte du réfrigérateur.

* L'environnement est trés humide. >>>N'installez pas votre réfrigérateur dans des
endroits tres humides.

* La nourriture contenant du liquide est conservée dans des récipients ouverts.
>>>Ne conservez pas de la nourriture contenant du liquide dans des récipients
ouverts.

* La porte du réfrigérateur est laissée entrouverte. >>>Fermez la porte du
réfrigérateur.

* Le thermostat est réglé a un niveau trés froid. >>>Réglez le thermostat a un niveau
adapté.

Le compresseur ne fonctionne pas.

* Le dispositif de protection thermique du compresseur sautera en cas de coupures
soudaines du courant ou de débranchement intempestif, en effet la pression du
liquide réfrigérant du systéme de refroidissement ne sera pas équilibrée. Le
réfrigérateur recommencera a fonctionner normalement aprés 6 minutes environ.
Veuillez contacter le service apres-vente si le réfrigérateur ne redémarre pas apres
cette période.

* Le réfrigérateur est en mode de dégivrage. >>>Cela est normal pour un
réfrigérateur a dégivrage semi-automatique. Le cycle de dégivrage se déclenche
régulierement.

* Le réfrigérateur n'est pas branché a la prise. >>>Assurez-vous que la prise est
branchée dans la prise murale.

* Les réglages de température ne sont pas effectués correctement. >>>Sélectionnez
la température appropriée.

* Il y a une panne de courant. >>>Le réfrigérateur recommence a fonctionner
normalement aprées le retour du courant.

Le niveau sonore augmente lorsque le réfrigérateur est en marche.

* Les caractéristiques de performance du réfrigérateur peuvent changer en raison
des variations de la température ambiante. Cela est normal et n’est pas un défaut.
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Le réfrigérateur fonctionne fréguemment ou pendant de longue périodes.

* Votre nouveau réfrigérateur est peut étre plus large que I'ancien. Les grands
réfrigérateurs durent plus longtemps.

 La température de la piéce est probablement élevée. >>>|l est normal que l'appareil
fonctionne plus longtemps quand la température ambiante est élevée.

* Le réfrigérateur pourrait y avoir été branché tout récemment ou pourrait avoir été
chargé de denrées alimentaires.

>>>Quand le réfrigérateur a été branché ou récemment rempli avec de la nourriture, il
met plus de temps a atteindre la température réglée. Ce phénomeéne est normal.

* D’importantes quantités de denrées chaudes ont peut étre été introduites dans le
réfrigérateur recemment. >>>Ne mettez pas de nourriture chaude dans le
réfrigérateur.

* Les portes ont peut étre été ouvertes fréquemment ou laissées entrouvertes pendant
une durée prolongée. >>>L"air chaud qui entre dans I'appareil oblige le réfrigérateur a
travailler sur de plus longues périodes. N'ouvrez pas les portes fréquemment.

* La porte du congélateur ou du réfrigérateur est probablement entrouverte.
>>>Veérifiez que les portes sont bien fermées.

* Le réfrigérateur est réglé a une température tres basse. >>>Réglez la température
du réfrigérateur a un degré supérieur et attendez que la température réglée soit
atteinte.

* Le joint de la porte du réfrigérateur ou du congélateur peut étre sale, déchiré, rompu
ou mal en place. >>>Nettoyez ou remplacez le joint. Tout joint endommagé/déchiré
fait fonctionner le réfrigérateur pendant une période de temps plus longue afin de
conserver la température actuelle.

La température du congélateur est trés basse alors que celle du réfrigérateur est
correcte.

 La température du congélateur est réglée a une température trés basse. >>>Réglez
la température du congélateur a un degré supérieur et vérifiez.

La température du réfrigérateur est trés basse alors que celle du congélateur est
correcte.

* La température du réfrigérateur est réglée a une température trés basse. >>>Réglez
la température du réfrigérateur a un degré supérieur et vérifiez.

Les denrées conservees dans les tiroirs du compartiment de réfrigération sont
congelées.

 La température du réfrigérateur est réglée a une température trés élevée. >>>Réglez
la température du réfrigérateur a un niveau inférieur et vérifiez.

La température dans le réfrigérateur ou le congélateur est tres élevée.

 La température du réfrigérateur est réglée a une température trés élevée. >>>Le
réeglage du compartiment réfrigérant a un effet sur la température du congélateur.
Changez les températures du réfrigérateur ou du congélateur et attendez que les
compartiments atteignent une température suffisante.

* Les portes ont peut étre été ouvertes frequemment ou laissées entrouvertes pendant
une durée prolongée. >>>N’ouvrez pas les portes fréquemment.

* La porte est entrouverte. >>>Refermez complétement la porte.

* Le réfrigérateur a été récemment branché ou rempli avec de la nourriture. >>>Ce
phénomene est normal.Lorsque le réfrigérateur vient d'étre branché ou recemment
rempli avec de la nourriture, il met plus de temps a atteindre la température reglée.
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* D’'importantes quantités de denrées chaudes ont peut étre été introduites dans le
réfrigérateur recemment. >>>Ne mettez pas de nourriture chaude dans le
réfrigérateur.

Vibrations ou bruits

* Le sol n'est pas plat ou stable. >>>Si le réfrigérateur balance lorsqu'il est déplacé
lentement, équilibrez-le en ajustant sa base. Assurez-vous que le sol est plat et
suffisamment solide pour supporter le poids et le volume de I'appareil.

* Les éléments placés sur le réfrigérateur peuvent faire du bruit. >>>Enlevez les
éléments du haut du réfrigérateur.

Le réfrigérateur produit des bruits semblables a de I’eau qui coule, a la
pulvérisation d’un liquide, etc.

* Des écoulements de gaz et de liquides surviennent dans le réfrigérateur, de par ses
principes de fonctionnement Cela est normal et n’est pas un défaut.

Un sifflement sort du réfrigérateur.

* Les ventilateurs sont utilisés pour refroidir le réfrigérateur. Cela est normal et n’est
pas un défaut.

Condensation sur les parois intérieures du réfrigérateur.

» Un temps chaud et humide augmente la formation de givre et de condensation.
Cela est normal et n’est pas un défaut.

* Les portes ont peut étre été ouvertes fréequemment ou laissées entrouvertes
pendant une durée prolongée. >>>N’ouvrez pas les portes fréquemment. Refermez-
les si elles sont ouvertes.

* La porte est entrouverte. >>>Refermez complétement la porte.

De ’lhumidité est présente a I’extérieur ou entre les portes du réfrigérateur.

* Il 'y a peut étre de I'humidité dans I'air ; ceci est tout a fait normal par un temps
humide. Lorsque I'humidité est faible, la condensation disparaitra.

Présence d’une mauvaise odeur dans le réfrigérateur.

* Il n'y a pas de nettoyage régulier effectué. >>>Nettoyez régulierement l'intérieur du
réfrigérateur avec une éponge, de I'eau tiéde ou du carbonate dissout dans I'eau.

* Certains récipients ou matériaux d’emballage peuvent provoquer ces odeurs.
>>>Utilisez un autre récipient ou changez de marque de matériau d‘emballage.

* Les denrées sont mises au réfrigérateur dans des récipients sans couvercle.
>>>Conservez les aliments liquides dans des récipients fermés. Les micro-
organismes issus de récipients non fermés peuvent dégager des odeurs
désagréables.

* Enlevez les aliments périmés et pourris du réfrigérateur.

La porte ne se ferme pas.

* Des récipients empéchent la fermeture de la porte. >>>Retirez les emballages qui
obstruent la porte.

* Le réfrigérateur n'est pas completement vertical sur le sol. >>>Ajustez les pieds du
réfrigérateur pour I'équilibrer.

* Le sol n’est pas plat ou solide. >>>Assurez-vous que le sol est plat et qu'il peut
supporter le poids du réfrigérateur.

Les bacs a légumes sont coincés.

* Il se peut que les denrées touchent le plafond du tiroir. >>>Disposez a nouveau les
denrées dans le tiroir.
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Lees eerst deze gebruiksaanwijzing!

Beste klant,

We hopen dat uw product, dat in een moderne fabriek werd geproduceerd en onder de
meest nauwkeurige procedures voor kwaliteitscontrole werd gecontroleerd, u doeltreffend
van dienst zal zijn.

Lees daarom voor het product te gebruiken zorgvuldig deze volledige
gebruiksaanwijzing en bewaar het ter referentie. Als u het product aan iemand anders
geeft, geef er dan ook de gebruiksaanwijzing bij.

De gebruikershandleiding helpt u het product snel en veilig te gebruiken.
®| ees de gebruiksaanwijzing voordat u het product installeert en gebruikt.

@®Zorg dat u de veiligheidsinstructies leest.

®Bewaar de gebruiksaanwijzing op een gemakkelijk toegankelijke plaats aangezien u
deze later nodig kunt hebben.

®| ees de andere documenten die bij het product zijn overhandigd.

Onthoud dat deze gebruikershandleiding tevens van toepassing is op bepaalde andere
modellen. Verschillen tussen de modellen worden in de handleiding vermeld.

Uitleg van symbolen
Deze gebruikershandleiding bevat de volgende symbolen:

mBeIangrijke informatie of nuttige tips.
AWaarschuwing tegen gevaarlijke omstandigheden voor leven en eigendommen.

AWaarschuwing tegen elektrische spanning.

WAARSCHUWING!

U dient de volgende regels in acht te nemen om de normale werking van uw koelkast,

die de volledig milieuvriendelijke koelvloeistof R600a gebruikt, te verzekeren:

. De vrije luchtcirculatie rond het toestel niet belemmeren.

. Geen andere mechanische toestellen gebruiken om het ontdooien te versnellen dan
de toestellen die door de fabrikant worden aangeraden.

. Het koelcircuit niet kapot maken.

. Geen andere elektrische toestellen in de bewaarlade voor etenswaren gebruiken
dan de toestellen die eventueel door de fabrikant worden aangeraden.

[i] INFORMATIE

De informatie van het model zoals opgeslagen in de product-
- ENERG 7 % databank is toegankelijk op de onderstaande website. Zoek

uw model identificatie (*) vermeld op het energielabel.

SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER — (

_ ﬂ https://eprel.eo.europa.eu/
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1 Uw koelkast

2 Belangrijke
veiligheidswaarschuwingen

Bedoeld gebruik .............ccceeeiinnnnnn
Algemene veiligheid ......................

Voor producten met een

waterdispenser ........cccceeeeeeeeveeeiinnnns
Kinderbevelliging .........ccccevvvvvnnnn.
Voldoet aan de WEEE-richtlijn en de

richtlijnen voor afvoeren van het

restproduct ........cooeevviiiiiiiiie e
Verpakkingsinformatie ...................
HCA-waarschuwing ..........cccccce......

Aanwijzingen ter besparing van

Energie ..o

3 Installatie

Punten waarop gelet moet worden

bij de verplaatsing van een koelkast .

Voordat u de koelkast inschakelt ..
Elektrische aansluiting ..................
Afvoeren van de verpakking
Afvoeren van uw oude koelkast
Plaatsing en installatie

Het vervangen van de lamp
Stelvoetjes aanpassen

)

s e

®@)2

DarutS Dk

Dit product is uitgerust met een
lichtbron van de "G"-energieklasse.De
lichtbron in dit product mag enkel
worden vervangen door professionele
reparateurs.
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. Thermostaat en lampkast
. Ventilator vers voedsel

. Aanpasbare schappen

. Wijnflessenhouder

. Deksel van de groentelade
. Groentelades

. IJsblokjesvorm

. Lade voor snel invriezen

9. Laden voor bewaren van
diepvriesproducten
10. Stelvoetjes voor
11. Schap voor glazen potten
12. Flessenschap
13. Ventilator
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Gl De afbeeldingen in deze gebruiksaanwijzing zijn schematisch en hoeven
niet exact met uw product overeen te komen. Wanneer onderdelen niet tot het
product behoren dat u hebt gekocht, gelden deze voor andere modellen.
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Belangrijke veiligheidswaarschuwingen

Lees de volgende informatie goed door.
Niet-inachtneming van deze informatie kan
verwondingen of materiéle schade
veroorzaken.

In dat geval worden alle garanties en
betrouwbaarheidsengagementen ongeldig.
Uw product heeft een levensduur van 10
jaar. Tijdens deze periode zijn de originele
reserve-onderdelen beschikbaar om uw

product juist te laten werken.

Bedoeld gebruik

e Dit product is bedoeld om te worden
gebruikt binnen en in gesloten omgevingen
zoals woningen,;

e in gesloten werkomgevingen zoals
kantoren en winkels;

e in gesloten accommodatieomgevingen
zoals boerderijen, hotels, pensions.

e Het toestel mag niet buitenshuis worden
gebruikt.

Algemene veiligheid

e \Wanneer u het product wenst af te
voeren, raden wij u aan de bevoegde
onderhoudsdienst te raadplegen om de
benodigde informatie en bevoegde
instanties te leren kennen.

e Raadpleeg uw bevoegde
onderhoudsdienst voor alle vragen en
problemen met betrekking tot de koelkast.
Voer geen ingrepen aan de koelkast uit en
laat dit ook niet door iemand anders doen
zonder de bevoegde onderhoudsdienst op
de hoogte te stellen.

e Voor producten met een diepvriesvak;
Eet geen ijs of ijsblokjes meteen nadat u
deze uit het diepvriesvak hebt gehaald. (Dit
kan bevriezing in uw mond veroorzaken.)
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e Voor producten met een diepvriesvak;
Plaats geen vloeibare dranken in flessen
of blikjes in het diepvriesvak. Deze
zouden kunnen barsten.

e Raak ingevroren levensmiddelen niet
met de hand aan; deze kunnen aan uw
hand vastplakken.

e Verwijder de stekker uit uw koelkast
voor u deze reinigt of ontdooit.

e Bij het schoonmaken en ontdooien
van de koelkast mogen geen stoom en
stoomreinigers gebruikt worden. De
stoom kan in contact komen met de
elektrische onderdelen en kortsluiting of
een elektrische schok veroorzaken.

e Gebruik geen onderdelen van uw
koelkast zoals de deur als steun of
opstapje.

e Gebruik geen elektrische apparaten
binnen in de koelkast.

e Beschadig de onderdelen, waar de
koelvloeistof circuleert, niet door boor- of
snijdgereedschap. De koelvloeistof kan
naar buiten geblazen worden wanneer de
gasleidingen van de verdamper,
leidingverlengingen of
oppervlaktecoatings worden doorboord
en dit kan huidirritatie en oogletsel
veroorzaken.

e Dek of blokkeer de ventilatieopeningen
van uw koelkast met geen enkel
materiaal.

e Elektrische toestellen mogen enkel
door bevoegde personen worden
hersteld. Reparaties die door
onbevoegde personen worden uitgevoerd
kunnen een risico voor de gebruiker
opleveren.



e Sluit in geval van storing of tijdens
onderhouds- of reparatiewerken de
stroomtoevoer van de koelkast af door de
zekering eruit te draaien of de stekker
van het apparaat eruit te trekken.

e Bij het uittrekken van de stekker deze
niet aan de kabel uittrekken.

e Plaats alcoholische dranken goed
afgesloten en verticaal.

e Bewaar nooit spuitbussen met een
ontvlambare of explosieve inhoud in de
koelkast.

e Gebruik geen andere mechanische
gereedschappen of andere middelen om
het ontdooiproces te versnellen dan deze
aangeraden door de fabrikant.

e Dit product is niet bestemd voor
gebruik door personen met een fysieke,
zintuiglijke of mentale stoornis of
ongeschoolde of onervaren mensen
(inclusief kinderen) tenzij deze worden
bijgestaan door een persoon die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid of
die hen dienovereenkomstig instructies
geeft bij het gebruik van het product.

e Gebruik geen beschadigde koelkast.
Neem contact op met de dealer als u
vragen heeft.

e Elektrische veiligheid van uw koelkast
wordt alleen gegarandeerd wanneer het
aardingssysteem in uw huis aan de
normen voldoet.

e Blootstelling van het product aan
regen, sneeuw, zon en wind is gevaarlijk
met betrekking tot de elektrische
veiligheid.

e Neem contact op met een bevoegde
dienst wanneer de stroomkabel
beschadigd is om zo gevaar te
voorkomen.

e Steek tijdens installatie nooit de
stekker van de koelkast in de
wandcontactdoos. Er bestaat een kans
op overlijden of ernstig letsel.
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e Deze koelkast is enkel bestemd voor
het bewaren van voedsel. Hij mag niet
voor andere doeleinden worden gebruikt.

e Het label met technische specificaties
bevindt zich aan de linkerwand binnen in
de koelkast.

e Sluit je koelkast nooit aan op
energiebesparende systemen; deze
kunnen de koelkast beschadigen.

e Als er een blauw licht op de koelkast
schijnt, kijk er dan niet naar met optische
gereedschappen.

e \Wacht minstens 5 minuten met het
inschakelen van de koelkast na
stroomuitval bij manueel bediende
koelkasten.

e Deze gebruikershandleiding moet aan
de nieuwe eigenaar van het toestel
gegeven worden wanneer het toestel
doorgegeven wordt.

e Vermijd schade aan de stroomkabel bij
transport van de koelkasten. De kabel
plooien kan vuur veroorzaken. Plaats
geen zware voorwerpen op de
stroomkabel.

e Raak de stekker niet aan met natte
handen wanneer deze in het stopcontact
wordt geplaatst.

e Plaats de stekker van de koelkast niet
in het stopcontact als dit stopcontact los
IS.

e Er mag om veiligheidsredenen geen
water rechtstreeks op de binnen- of
buitendelen van het toestel gesproeid
worden.



e Sproei geen stoffen met ontvlambare
gassen zoals propaangas dichtbij de
koelkast om gevaar op vuur en
ontploffing te voorkomen.

e Plaats geen containers gevuld met
water op de koelkast; dit kan bij morsen
elektrische schokken of vuur
veroorzaken.

e Laad de koelkast niet te vol met
voedsel. Indien de koelkast overladen is,
kan voedsel naar beneden vallen bij het
openen en u kwetsen of de koelkast
beschadigen.

e Plaats geen objecten op de koelkast;
deze kunnen naar beneden vallen
wanneer u de deur open of dicht doet.

e Producten die een nauwkeurige
temperatuurregeling nodig hebben
(vaccins, hittegevoelige medicatie,
wetenschappelijke materialen, enz.)
mogen niet in koelkast bewaard worden.

e De koelkast moet worden
losgekoppeld indien deze langdurig niet
wordt gebruikt. Een mogelijk probleem
met de stroomkabel kan vuur
veroorzaken.

e Het uiteinde van de stekker moet
regelmatig worden gereinigd met een
droge doek, anders kan deze brand
veroorzaken.

e De koelkast kan bewegen als de
stelvoetjes niet juist op de vloer worden
vastgezet. De stelvoetjes juist vastzetten
op de vloer kan voorkomen dat de
koelkast beweeqgt.

e Hef de koelkast niet aan het handvat
bij verplaatsing. Anders breekt het.

e Als u het product naast een andere
koelkast of diepvriezer plaatst, moet de
afstand hiertussen minstens 8 cm zijn.
Anders kunnen aaneensluitende
zijwanden nat worden.
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Voor producten met een
waterdispenser;

De druk van de hoofdleidingen moet
minstens 1 bar zijn. De druk van de
hoofdleidingen mag hoogstens 8 bar zijn.
e Gebruik alleen drinkwater.

Kinderbeveiliging

e Indien de deur een slot heeft, moet de
sleutel buiten het bereik van kinderen
worden gehouden.

e Kinderen moeten onder toezicht staan
om te voorkomen dat ze met het product
knoeien.

Voldoet aan de WEEE-richtlijn en
de richtlijnen voor afvoeren van
het restproduct
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Het symbool I op het product of op
de verpakking geeft aan dat het product
niet als huishoudelijke afval kan worden
behandeld. In plaats daarvan moet het
worden afgegeven bij het juiste
verzamelpunt voor het recyclen van
elektrische en elektronische apparaten.
Door ervoor te zorgen dat dit product op
de juiste manier wordt verwijderd, helpt u
potentiéle negatieve gevolgen te
vermijden voor het milieu en de
menselijke gezondheid, die anders
veroorzaakt zouden kunnen worden door
de verkeerde afvalbehandeling van dit
product. Voor meer gedetailleerde
informatie over het recycleren van dit
product, neem contact op met de
plaatselijke instanties, uw huishoudafval-
verwerkingsdienst of de winkel waar u het
product hebt aangekocht.



Verpakkingsinformatie

De verpakkingsmaterialen van het
product zijn vervaardigd uit recycleerbare
materialen in overeenstemming met onze
nationale milieunormen. Gooi het
verpakkingsmateriaal niet weg met het
huishoudelijk of ander afval. Breng het
naar een verzamelpunt voor
verpakkingsmateriaal dat is aangesteld
door de lokale autoriteiten.

Vergeet niet...

Elk gerecyclede stof is een essentieel
belang voor de natuur en onze nationale
rijkdom.

Als u wilt bijdragen aan de
herbeoordeling van
verpakkingsmaterialen, kunt u uw
milieuorganisatie of uw gemeente
raadplegen.

HCA-waarschuwing

Als het koelsysteem van uw product
R600a bevat:
Dit gas is ontvlambaar. Zorg daarom

tijdens gebruik en transport dat het
koelsysteem en de leidingen niet
beschadigd raken. In het geval van
schade: houd uw product weg van
mogelijke ontstekingsbronnen die kunnen
veroorzaken dat het product vuur vat en
ventileer de ruimte waarin de unit is
geplaatst.

Het type gas dat in dit product wordt
gebruikt staat vermeld op de type-etiket
aan de linkerwand binnen in de koelkast.

Gooi het product nooit in vuur voor
verwijdering.
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Aanwijzingen ter besparing van
energie

e Houd de deuren van uw koelkast niet
lang open.

e Plaats geen warme levensmiddelen of
dranken in de koelkast.

e Overlaad de koelkast niet zodat
luchtcirculatie aan de binnenzijde niet
geblokkeerd wordt.

e Plaats de koelkast niet in direct zonlicht
of naast warmteafgevende apparaten
zoals een oven, vaatwasser of radiator.
Houd uw koelkast minstens 30 cm
verwijderd van warmteafgevende bronnen
en minstens 5 cm van elektrische ovens.

e Bewaar uw levensmiddelen in gesloten
bakjes.

eU kunt het diepvriesgedeelte van de
koelkast met een maximale hoeveelheid
etenswaren laden door de diepvriesladen
te verwijderen. De waarde van het
energieverbruik van uw toestel werd
bepaald zonder laden in het diepvriesvak.
Er bestaat geen risico bij het gebruik van
een schap of lade in de vorm en grootte
van de in te vriezen etenswaren.

e Bevroren etenswaren in het
koelgedeelte ontdooien laat toe om
energie te besparen en behoudt de
voedingskwaliteit.

/\ Indien de informatie die in deze
gebruikershandleiding wordt gegeven, niet
wordt opgevolgd, is de fabrikant in geen
geval aansprakelijk.
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Installatie

Punten waarop gelet moet
worden bij de verplaatsing van
een koelkast

1. Uw koelkast moet van de stroom zijn
afgesloten. Voor het vervoer van uw
koelkast moet deze leeg zijn gemaakt en
gereinigd.

2. Voordat deze wordt verpakt, moeten
schappen, accessoires, groentelade, enz.
in de koelkast worden vastgemaakt met
tape en beschermd zijn tegen stoten. De
verpakking dient met dikke tape of
geschikt touw worden ingebonden en de
vervoerregels op de verpakking dienen
strikt te worden nageleefd.

3. Originele verpakking en
schuimmaterialen moeten worden
bewaard voor toekomstig transport of
verhuizen.

Voordat u de koelkast inschakelt,

Controleer het volgende voordat u uw
koelkast gaat gebruiken:
1. Maak de binnenkant van de koelkast
schoon, zoals aanbevolen in het
hoofdstuk “Onderhoud en reiniging”.

2. Sluit de stekker van de koelkast aan op
het stopcontact. Als de koelkastdeur
wordt geopend, gaat de binnenverlichting
van de koelkast aan.

3. Als de compressor begint te draaien,
komt er een geluid vrij. De vloeistof en de
gassen die zich in het koelsysteem
bevinden, zouden ook wat lawaai kunnen
veroorzaken zelfs wanneer de
compressor niet werkt. Dit is normaal.

4. De buitenkant van de koelkast kan
warm aanvoelen. Dit is normaal. Deze
oppervlakken zijn bedoeld om warm te
worden om condensvorming te
voorkomen.
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Elektrische aansluiting

Sluit uw apparaat aan op een geaard
stopcontact, beschermd door een
zekering met de juiste capaciteit.
Belangrijk:

De aansluiting moet in naleving zijn
met nationale voorschriften.
e De stroomstekker moet na installatie
eenvoudig bereikbaar zijn.

e Elektrische veiligheid van uw koelkast
wordt alleen gegarandeerd wanneer het
aardingssysteem in uw huis aan de
normen voldoet.

e Het voltage op het etiket dat zich links
binnen in uw product bevindt moet gelijk
zijn aan uw netstroomvoltage.

e Verlengkabels en verdeelstekkers
mogen voor aansluiting niet worden
gebruikt.

/\ Een beschadigd netsnoer moet
worden vervangen door een erkende
elektricien.

/N Het product mag niet in werking
worden gesteld voordat het gerepareerd
is! Er bestaat anders gevaar op een
elektrische schok!

Afvoeren van de verpakking

De verpakkingsmaterialen kunnen
gevaarlijk zijn voor kinderen. Houd het
verpakkingsmateriaal buiten bereik van
kinderen of voer deze af conform
afvalinstructies zoals bepaald door uw
lokale autoriteiten. Gooi het niet weg met
het normale huishoudafval, maar maak
gebruik van ophaalplaatsen voor
verpakkingen die door lokale autoriteiten
zijn aangewezen.

De verpakking van uw koelkast is
vervaardigd uit herbruikbare materialen.



Afvoeren van uw oude koelkast

Voer uw oude koelkast af zonder het
milieu op enige wijze te schaden.
e U kunt uw bevoegde dealer of het
afvalcentrum van uw gemeente
raadplegen over het afvoeren van uw
koelkast.

Voordat u uw koelkast afvoert, snijd de
elektrische stekker af. Indien het
apparaat is uitgevoerd met
deursluitingen, dit slot dan onbruikbaar
maken om kinderen tegen gevaar te
beschermen.

Plaatsing en installatie

A\ Als de toegangsdeur van de kamer
waarin de koelkast wordt geinstalleerd
niet breed genoeg is voor de koelkast om
erdoor te passen, bel dan de bevoegde
dienst zodat deze de deuren van uw
koelkast kan verwijderen en de koelkast
zijdelings door de deur kan.

1. Installeer uw koelkast op een plaats
waar deze gemakkelijk kan worden
gebruikt.

2. Houd uw koelkast uit de buurt van
warmtebronnen, vochtige plaatsen en
direct zonlicht.

3. Er moet geschikte luchtventilatie rond
uw koelkast zijn om een efficiénte
werking te verkrijgen. Als de koelkast in
een uitsparing in de muur wordt
geplaatst, moet er minstens 5 cm afstand
zijn ten opzichte van het plafond en
minstens 5 cm ten opzichte van de muur.
Plaats uw product niet op materialen
zoals een kleden of vioerbedekking.

4. Plaats uw koelkast op een vlak
vloeroppervlak om schokken te
vermijden.
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Het vervangen van de lamp

Om de lampl/led voor de
binnenverlichting van uw koelkast te
vervangen, bel uw bevoegde
onderhoudsdienst.

De lamp of lampen voorzien in dit
apparaat mogen niet worden gebruikt voor
de verlichting van huishoudelijke ruimten.
Het beoogde gebruik van deze lamp is de
gebruiker te helpen etenswaren op veilige
en comfortabele wijze in de
koelkast/diepvriezer te plaatsen.

De lampen die in dit apparaat worden
gebruikt moeten bestendig zijn tegen
extreme fysieke omstandigheden, zoals
temperaturen beneden de -20°C.

Stelvoetjes aanpassen

Wanneer uw koelkast niet waterpas
staat;

U kunt uw koelkast waterpas stellen
door aan de stelvoetjes te draaien zoals
getoond in de afbeelding. De hoek van het
stelvoetje wordt verlaagd wanneer u in de
richting van de zwarte pijl draait en
verhoogd wanneer u in de
tegenovergestelde richting draait. Wanneer
iemand u hierbij helpt door de koelkast
lichtjes op te tillen vereenvoudigt dit het
proces.
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Voorbereiding

e Uw koelkast moet worden
geinstalleerd op minstens 30 cm afstand
van warmtebronnen zoals kookplaten,
centrale verwarming en kachels en op
minstens 5 cm afstand van elektrische
ovens. De koelkast mag niet in direct
zonlicht worden geplaatst.

e Controleer of de binnenzijde van uw
koelkast volledig schoon is.

e Bijj installatie van twee koelkasten
naast elkaar, moeten de koelkasten op
een afstand van minstens 2 cm van
elkaar worden geplaatst.

e Wanneer u de koelkast voor de eerste
keer in gebruik neemt, gelieve tijdens de
eerste zes uur de volgende instructies in
acht te houden.

e De deur niet regelmatig openen.

e Koelkast moet in bedrijf gesteld
worden zonder levensmiddelen.

e De stekker van de koelkast niet
uittrekken. Indien zich een stroomstoring
voordoet buiten uw macht, zie de
waarschuwingen in het deel "Aanbevolen
oplossingen voor problemen”.

e Dit product is ontworpen om te
functioneren bij een
omgevingstemperatuur tot 43°C (110°F).
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Gebruik van uw koelkast

Knop voor thermostaatregeling

De binnentemperatuur van uw koelkast
verandert om de volgende redenen;

» Seizoenstemperaturen;

* Frequent openen van de deur of de deur
lang open laten staan;

» Etenswaar dat in de koelkast wordt
geplaatst zonder dat deze tot
kamertemperatuur is zijn afgekoeld;

* De plaats van de koelkast in de kamer
(bijv. blootgesteld aan zonlicht);

* Met de thermostaat kunt u een als gevolg
van deze redenen variérende
binnentemperatuur aanpassen. De cijfers
rond de thermostaatknop geven de mate
van koeling aan.

* Wanneer de omgevingstemperatuur
hoger is dan 32°C, draait u de
thermostaatknop in de maximumpositie.

* Wanneer de omgevingstemperatuur lager

is dan 25°C, draait u de thermostaatknop
naar de minimumpositie.

Tweeledig koelsysteem:

Uw koelkast is uitgerust met een apart
koelsysteem om het koel- en
diepvriesgedeelte te koelen. De lucht in het
koelgedeelte vermengt zich niet met de
lucht in het diepvriesgedeelte.

Dankzij deze twee aparte koelsystemen, is
de koelsnelheid veel hoger dan bij andere
typen koelkasten.

Geur van de twee gedeelten raakt niet
gemengd. Daarnaast biedt dit aanvullende
energiebesparing, aangezien het ontdooien
afzonderlijk plaatsvindt.
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De deuren omkeren
Ga verder in numerieke volgorde.




Verse levensmiddelen invriezen

* Het wordt aanbevolen om levensmiddelen
te verpakken of af te dekken voordat u deze
in de koelkast plaatst.

» Warme levensmiddelen en dranken moeten
eerst afkoelen tot kamertemperatuur voor u
ze in de koelkast plaatst.

* De levensmiddelen die u wenst in te vriezen
dienen vers en van goede kwaliteit te zijn.

* De levensmiddelen moeten in porties
worden verdeeld op basis van de dagelijkse
of maaltijd gebaseerde consumptiebehoeften
van het gezin.

* Levensmiddelen moeten luchtdicht worden
verpakt om uitdroging te voorkomen, zelfs
wanneer ze slechts gedurende een korte
periode worden bewaard.

» Materialen die voor verpakking worden
gebruikt, moeten scheurvast zijn en bestand
zijn tegen koude, vocht, geuren, olie en zuren
en moeten luchtdicht zijn.

Daarnaast moeten ze goed afgesloten
worden en gemaakt zijn van eenvoudig te
gebruiken materialen geschikt voor gebruik in
een diepvriezer.

* Bevroren levensmiddelen moeten meteen
na ontdooiing worden gebruikt en mogen
nooit opnieuw worden ingevroren.

* Gelieve de volgende instructies in acht te
nemen om de beste resultaten te bereiken.
1. Vries nooit te grote hoeveelheden
levensmiddelen in één keer in. De kwaliteit
van de etenswaren blijft het best
geconserveerd wanneer het zo snel mogelijk
goed tot in het hart wordt ingevroren.

2. Warme levensmiddelen en dranken

moeten eerst afkoelen tot op
kamertemperatuur voor u ze in de koelkast
plaatst.

3. Zorg er goed voor geen
diepvriesproducten te mengen met verse
etenswaren.
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4. De maximale opslag voor bevroren
levensmiddelen wordt behaald door het
diepvriesvak te gebruiken zonder de
laden en de afdekking van het bovenste
schap.

5. Let bij aankoop van levensmiddelen
op de vervaldatum, maximaal toegestane
bewaarperiode en de aanbevolen
bewaartemperatuur. Als de vervaldatum
verlopen is, moet u het niet consumeren.



Instelling
diepvriesvak

Instelling
koelgedeelte

Uitleg

-18°C 4°C

Dit is de normale aanbevolen instelling.

-20, -22 of -24°C 4°C

Deze instellingen worden aanbevolen
wanneer de omgevingstemperatuur boven
de 30°C komt.

Snelvriezen 4°C

Te gebruiken wanneer u de levensmiddelen
in korte tijd wilt invriezen. Het gebruik wordt
aanbevolen om de kwaliteit van vlees- en
visproducten te behouden.

-18°C of kouder 2°C

Wanneer u denkt dat uw koelgedeelte niet
koud genoeg is als gevolg van de warme
omgevingstemperatuur of het frequent
openen en sluiten van de deur.

-18°C of kouder Snelkoelen

U kunt deze gebruiken wanneer uw
koelgedeelte overladen is of wanneer u de
levensmiddelen zeer snel wilt koelen. Wij
raden aan de snelkoelfunctie 4-8 uur voor
het plaatsen van de etenswaren te activeren.

Aanbeveling voor het bewaren van
diepvriesvoedsel

e Voorverpakte diepvriesproducten uit de
winkel dienen conform de instructies van de
fabrikant te worden bewaard in het vak voor
diepvriesproducten.

e Om de kwaliteit van de fabrikant van de
diepvriesproducten en voedingswinkels te
behouden, dient u het volgende in acht te
nemen:

1. Plaats de diepvriesproducten na
aankoop zo snel mogelijk in de diepvriezer.

2. Zorg dat de inhoud van de verpakking
gelabeld en gedateerd is.

3. Overschrijd nooit de "Te gebruiken
voor" of "Tenminste houdbaar tot" data op
de verpakking.

Ontdooien

Het diepvriesgedeelte ontdooit
automatisch.

1

Het plaatsen van de
levensmiddelen

Verschillende
ingevroren
levensmiddelen zoals
vlees, vis, ijs, groenten
enz.

Schappen van het
diepvriesvak

Eierrek Eieren

Levensmiddelen in

Schappen van het pannen, bedekte

koelgedeelte borden, gesloten
bakjes
Kleine en verpakte
Deurvakken levensmiddelen of

koelgedeelte drank (zoals melk,

vruchtensap en bier)

Groentelade Groente en fruit

Delicatessen (kaas,

Vershoudgedeelte .
boter, salami, enz.)
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Diepvriesinformatie

Om levensmiddelen in goede kwaliteit
te houden, moeten ze zo snel mogelijk
worden ingevroren na plaatsing in de
diepvriezer.

De TSE norm vereist (volgens
bepaalde meetcondities) dat de koelkast
minimaal 4,5 kg levensmiddelen met een
omgevingstemperatuur van 32°C kan
vriezen tot -18°C of lager binnen 24 uur
voor iedere 100 liter vriezerinhoud.

Het is mogelijk om de levensmiddelen
gedurende lange tijd op een temperatuur
van -18°C of lager te bewaren.

U kunt de versheid van
levensmiddelen gedurende vele
maanden bewaren (bij een temperatuur
van -18°C of lager in de diepvriezer).

WAARSCHUWING! AA

® De levensmiddelen moeten in porties
worden verdeeld op basis van de
dagelijkse of maaltijd gebaseerde
consumptiebehoeften van het gezin.

® [ evensmiddelen moeten luchtdicht
worden verpakt om uitdroging te
voorkomen, zelfs wanneer ze slechts
gedurende een korte periode worden
bewaard.

Benodigde materialen voor verpakking:

® Plakband dat bestand is tegen kou
® Zelfplakkende etiketten
® Elastiekjes
® Pen

Materialen die voor verpakking worden
gebruikt moeten scheurvast zijn en
bestand zijn tegen kou, vocht, geuren,
olie en zuren.
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In te vriezen levensmiddelen mogen niet
in aanraking komen met eerder
ingevroren stukken om gedeeltelijke
ontdooiing daarvan te voorkomen.
Ontdooid voedsel moet geconsumeerd
worden en mag niet opnieuw ingevroren
worden.

Aanbevelingen voor het gedeelte
voor vers voedsel

*optioneel

e Laat het voedsel in het gedeelte voor
vers voedsel niet in aanraking komen
met de temperatuursensor. Om het
gedeelte voor vers voedsel zijn optimale
bewaartemperatuur te behouden, moet
de sensor niet door voedsel worden
belemmerd.

e Plaats geen warme etenswaren in het
product.

by E emperature
= sensor

L[] temperatur
sensor




n Onderhoud en reiniging

A\ Gebruik nooit benzine, benzeen of
gelijksoortige substanties voor het
reinigingswerk.

AWij bevelen aan dat u de stekker uit het

toestel trekt voordat u met reinigen begint.

/\Gebruik nooit scherpe voorwerpen, zeep,
huishoudproducten, afwasmiddel of
boenwas om te poetsen.

(] Gebruik lauwwarm water om de kast van uw

koelkast schoon te maken en wrijf deze
droog.

] Gebruik een vochtige doek, uitgewrongen in

een oplossing van één koffielepel

natriumbicarbonaat (soda) voor 50 cl water,
om de binnenkant schoon te maken en wrijf

vervolgens droog.

I\ Zorg ervoor dat er geen water in de lamp en
andere elektrische onderdelen binnensijpelt.

/\ Als uw koelkast voor een lange periode niet

zal worden gebruikt, trek dan de

stroomkabel uit, verwijder al de etenswaren,
maak de koelkast schoon en laat de deur op

een kier staan.

G] Kijk de deurafdichting regelmatig na om u er

zeker van te zijn dat ze schoon en vrij van
etensresten zijn.

A\ om deurroosters te verwijderen, verwijder

de inhoud en druk het deurrooster

vervolgens eenvoudigweg naar boven vanaf

de basis.

/\ Gebruik nooit reinigingsmiddelen of water
dat chloor bevat om de buitenkant en de
verchroomde onderdelen van het product te
reinigen. Chloor veroorzaakt corrosie op
dergelijke metalen oppervlakken.
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Bescherming van de plastic
opperviakken

Gl plaats geen vioeibare olie of in
olie bereide maaltijden in uw koelkast
in onafgedichte bakjes. Deze kunnen
de kunststof oppervlakken van uw
koelkast beschadigen. Mocht u olie
morsen op de kunststof
oppervlakken, reinig dit deel van het
oppervlak dan direct met warm water
en spoel af.



Fouten opsporen

Controleer de volgende punten voordat u de onderhoudsdienst belt. Dit kan u tijd en
geld besparen. Deze lijst omvat regelmatige klachten die niet voortkomen uit defect
vakmanschap of materiaalgebruik. Het is mogelijk dat bepaalde functies die hier
beschreven zijn niet tot uw product behoren.

De koelkast werkt niet.

De stekker zit niet op de juiste manier in het stopcontact. >>>Zorg ervoor dat de
stekker stevig in het stopcontact zit.

» De zekering van het stopcontact waarop de koelkast is aangesloten of de
hoofdzekering is gesprongen. >>>Controleer de zekering.

Condensvorming langs de wand van het koelgedeelte (MULTI ZONE, COOL
CONTROL en FLEXI ZONE).

* De omgeving is erg koud. >>>Plaats de koelkast niet in een ruimte waar de
temperatuur lager kan worden dan 10°C.

* De deur van de koelkast werd regelmatig geopend. >>>0Open en sluit de deur van
de koelkast niet te vaak.

* Omgeving is erg vochtig. >>>Plaats de koelkast niet in erg vochtige ruimtes.

» Voedsel met veel vloeistof wordt in open bakjes bewaard. >>>Bewaar dit soort
voedsel in gesloten bakjes.

* De deur van de koelkast staat op een kier. >>>S|uit de deur van de koelkast.

* De thermostaat staat veel te laag. >>>Zet de thermostaat op een gepast niveau.

De compressor draait niet

» Thermische bescherming van de compressor kan springen gedurende plotselinge
stroomuitval of afsluiting van de stroomtoevoer wanneer de druk van het koelmiddel
in het koelsysteem van de koelkast niet in balans is. De koelkast gaat ha ongeveer 6
minuten draaien. Neem contact op met de onderhoudsdienst wanneer uw koelkast na
deze periode niet start.

* De koelkast zit in een ontdooicyclus. >>>Dit is normaal voor een volledig
automatisch ontdooiende koelkast. Ontdooicylus vindt periodiek plaats.

* De stekker van de koelkast steekt niet in het stopcontact. >>>Zorg ervoor dat de
stekker in het stopcontact zit.

» De temperatuurinstellingen werden niet correct uitgevoerd. >>>Kies een geschikte
temperatuurwaarde.

* Er is een stroomstoring. >>>Zodra de storing is verholpen keert de koelkast terug
naar normale werking.

Het werkingsgeluid neemt toe wanneer de koelkast werkt.

* De werking van de koelkast kan veranderen als gevolg van wijzigingen in de
omgevingstemperatuur. Dit is normaal en geen defect.
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De koelkast werkt frequent of gedurende lange tijd.

» Uw nieuwe product is mogelijk breder dan het vorige. Grote koelkasten werken
langer.

* De omgevingstemperatuur kan hoog zijn. >>>Het is normaal dat het product langer
draait wanneer de omgevingstermperatuur warm is.

* De stekker van de koelkast kan onlangs ingestoken zijn of de koelkast kan zijn
volgeladen met etenswaren.

>>>\Wanneer de koelkast pas is ingeschakeld of kortgeleden werd gevuld, duurt het
langer om de ingestelde temperatuur te bereiken. Dit is hormaal.

* Grote hoeveelheden warme levensmiddelen kunnen recentelijk in de koelkast zijn
geplaatst. >>>Plaats geen warme etenswaren in de koelkast.

» Deuren werden regelmatig geopend of hebben enige tijd op een kier gestaan.
>>>De warme lucht die in de koelkast is binnengekomen doet de koelkast langer
werken. Open de deuren niet te dikwijls.

* De deur van het vries- of koelvak is mogelijk op een kier blijven staan.
>>>Controleer of de deuren goed gesloten zijn.

* De koelkast is zeer koud ingesteld. >>>Stel de koelkasttemperatuur hoger en wacht
tot de temperatuur wordt bereikt.

* Deurafdichting van de koelkast of diepvriezer kan vuil, versleten, gebroken of niet
goed geplaatst zijn. >>>Reinig of vervang de afdichting. Een beschadigde/gebroken
afdichting maakt dat de koelkast langer moet werken om de huidige temperatuur te
handhaven.

Diepvriestemperatuur is erg laag terwijl de koelkasttemperatuur voldoende is.

* De diepvriestemperatuur is zeer koud ingesteld. >>>Stel de diepvriestemperatuur
hoger in en controleer.

Koelkasttemperatuur is erg laag terwijl de diepvriestemperatuur voldoende is.

* De temperatuur van het koelvak is zeer koud ingesteld. >>>Stel de
koelkasttemperatuur hoger in en controleer.

Etenswaren die in laden van het koelgedeelte worden bewaard, bevriezen.

* De temperatuur van het koelvak is zeer hoog ingesteld. >>>Stel de
koelkasttemperatuur lager in en controleer.

Temperatuur in de koelkast of diepvriezer is zeer hoog.

* De temperatuur van het koelvak is zeer hoog ingesteld. >>>De temperatuur van het
koelvak heeft invloed op de temperatuur van de diepvriezer. Wijzig de temperatuur
van de koelkast of de diepvriezer en wacht tot de betreffende compartimenten de
gewenste temperatuur bereikt.

» Deuren werden regelmatig geopend of hebben enige tijd op een kier gestaan.
>>>0pen de deuren niet te dikwijls.

* De deur staat op een kier. >>>Sluit de deur volledig.

* De koelkast is pas ingeschakeld of werd recent geladen met voedsel. >>>Dit is
normaal.

Wanneer de koelkast net is ingeschakeld of kortgeleden werd gevuld, duurt het
langer om de ingestelde temperatuur te bereiken.

* Grote hoeveelheden warme levensmiddelen kunnen recentelijk in de koelkast zijn
geplaatst. >>>Plaats geen warme etenswaren in de koelkast.
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Vibratie of geluid.

* De vloer is niet gelijk of stabiel. >>>Indien de koelkast schommelt bij enige
beweging, moet u de stelvoetjes aanpassen. Zorg dat de vloer vlak en sterk genoeg
is om de koelkast te dragen.

* De spullen die boven op de koelkast liggen kunnen geluid veroorzaken.
>>>Verwijder deze van de bovenzijde van de koelkast.

Er komt een geluid van morsende of sprayende vioeistof uit de koelkast.

* Vloeistof- en gasstromen vinden plaats conform de werkingsprincipes van uw
koelkast. Dit is normaal en geen defect.

Er komt een fluitend geluid van de koelkast.

* Er worden ventilatoren gebruikt om de koelkast te koelen. Dit is normaal en geen
defect.

Condens op de binnenwanden van de koelkast.

* Met warm en vochtig weer neemt ijs- en condensvorming toe. Dit is normaal en
geen defect.

» Deuren werden regelmatig geopend of hebben enige tijd op een kier gestaan.
>>>0pen de deuren niet te dikwijls. Sluit ze wanneer ze open staan.

* De deur staat op een kier. >>>Sluit de deur volledig.

Vocht aan de buitenkant van de koelkast of tussen de deuren.

* De lucht is mogelijk vochtig; dit is vrij normaal bij vochtig weer. Wanneer de
vochtigheid minder wordt, zal de condens verdwijnen.

Slechte geur in de koelkast.

« Ze wordt niet regelmatig schoongemaakt. >>>Maak de binnenkant van de koelkast
regelmatig schoon met een spons met lauw water waarin eventueel wat carbonaat is
opgelost.

» Sommige bakjes of verpakkingsmaterialen kunnen de geur veroorzaken.
>>>Gebruik een ander bakje of ander soort verpakkingsmateriaal.

 Er staan etenswaren in de koelkast in open bakjes. >>>Bewaar de etenswaren in
gesloten containers. Micro-organismen die zich verspreiden vanuit containers zonder
deksel kunnen onaangename geuren veroorzaken.

* Neem vervallen voedingswaren en gemorste gerechten altijd meteen uit de
koelkast.

De deur sluit niet.

» Voedselpakketjes kunnen er de reden van zijn dat de deur niet sluit. >>>Verplaats
de pakketjes die de deur belemmeren.

* De koelkast staat niet volledig waterpas op de vloer. >>>Stel de stelvoetjes bij om
de koelkast waterpas te zetten.

* De vloer is niet gelijk of stevig. >>>Zorg dat de vloer viak is en de koelkast kan
dragen.

Groenteladen zitten vast.

* De levensmiddelen kunnen de bovenzijde van de lade raken. >>>Herschik de
etenswaren in de lade.

[i] De garantie is geldig gedurende de verwachte levensduur.
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MapakaAoUpe diaBaoTe TTPWTA AUTEG TIG 0dNYiEg XpRong!

Ayatrnté MMeAarn,

EAtriCoupe OTI N OUOKEUR 0OG, TTOU KATAOKEUAOTNKE O€ POVTEPVEG EYKATAOTACEIS KAl
EAEYXONKE ME TIC TTIO AUOTNPEC OladIKACIEG €AEyXOU TToldTNTAG, Ba COC TTPOCPEPEI
atrodOTIKA TIG UTTNPETIEG TNG.

Na 10 oKOTTO auTod, dIaBAcTe TTANPWGS AUTEC TIG 0BNYIEC XPNONG TTPIV XPNOIKMOTIOINOETE TO
TTPOIOV, KAl QUAASTE TIG yIa JEANOVTIK ava@opd. Av pueTaBIBACETE TO TTPOIOV, TTAPAdWOTE
Madi kai TIG 0dnyieg Xpnong.

To gyxe1pidio xpnong 0a ocag BondRoel va XPNOIMOTTOINCETE TO TTPOIOV CUVTOHA Kal
ME ao@daAcia.
® AiaBdaocTe TIG 00nYieg Xpriong TTPIV TV EYKATACTACHN KAl TN XPrOn TOU TTPOIOVTOC.
® BePaiwbeite O1I £xeTe dlaBdoel TIC 0dnyiec ao@aAEiag.
® Duld&éTe To eyxeIpidIo O€ EUKOAQ TTPOCTTEAACIUO PEPOG YIATI UTTOPEI VO TO XPEIAOTEITE
apyoTepa.
® AiaBdoTe Kal Ta AAAa £yypa@a TTou cuvodEUOUV TO TTPOIOV.
Mnv &exvare OTI QUTEC OI 0dnyieg Xprnong £xouv e@appoyr kKalr o€ GAAa povtéda. Ol
OI0QOPEG PETALU PJOVTEAWY Ba ETTIONUAIVOVTAI OTO EYXEIPIDIO 0BNYIWV

Emre§nynon Twv cuuoAwyv
2 € OAEG TIG TTAPOUCEG 0BNYiEG XPONG XPNOIJOTTOIoOUVTAI TA £EAG OCUMBOAA:

G 2NMAVTIKEG TTANPOYOPIES i XPAOIMES OUUPBOUAEG.
VAN MpocidoTroinon yia CUVONKEG ETTIKIVOUVEG YIa TN (wr KAl TNV TTEPIOUTI

I\ MpocidoTroinon yia NAEKTPIKA TAON.

MTPOEIAOIIOIHZH!

MNa va egaoc@alicete Kavovikr A&IToupyia TNG WUKTIKAG 0OC OUCKEUNG, N OTToia

XPNOoIJoTToIEl €va TTAAPWS QIAIKO TTPOG TO TTEPIBAAAOV WUKTIKO péoo To R600a

(EUQAEKTO UOVO UTTO OPICHEVEG OUVBNKEG), TTPETTEI VA TNPEITE TOUG aKOAOUBOUG

KQAVOVEG:

« Mnv gutrodideTe TNV €AEUBEPN KUKAOQYOPIA TOU aEPa YUPW ATTO Tr CUOKEUN).

« Mn XpNOIUOTIOIEITE PNXAVIKES DIATALEIC YIA VA ETTITAXUVETE TNV ATTOYUEN, EKTOG ATTO
Ta HEOQ TTOU OUVIOTA O KATOOKEUAOTHG.

« Mnv TTpoKaA€éoETE CNUIG OTO WUKTIKO KUKAWUA.

« Mn XpNOIUOTTIOIEITE NAEKTPIKEG CUOKEUEG HECT OTO XWPO XWPEOUGS GUAAENS paynTou,
EKTOG ATTO AUTEG TTOU EVOEXOMEVWG EXEI CUOTAOEI O KATOOKEUAOTNAG.

[ﬂ MAHPO®OPIES
H rpooBaon oTig mAnpo@opieg yia To HovTéNo OTwg eival

ENERG 7 QamoBNKEVPEVEC, GT don dedopiévwy yia Ta TTpoidvTa gival
ecleTn LE TNV eloo 0 OTOV MAPOKATW IGTOTOTO KAl TNV
avalftnon yia To avayvwpLoTIKO TOU HovTélou (*) Tng
T MODEL IDENTIFIER —» (*)|  OUOKEUNG 0QG TIOU OVAPEPETAL OTNV ETIKETA EVEPYEIOKNG

ofjuavong.
A ﬂ

https://eprel.ec.europa.eu/




NMEPIEXOMENA

1 _To wuysio oag 3 4 lNpogTolyacia 10
2 InUAVTIKEG TTPOEIBOTTOINCEIG 5 XpAon Tou wuyeiou oag 11
aogahsio 4 O
[MpoPAeTTOpEVOG OKOTTOG XPAONG......... 4 AVTIGTPO®R TNS POPEC AVOIYHATOS TWV
["EVIKEG 0DNYIEG AOPAAEIAG. ..o 4 TTOPTUIV eoveerreeeeieveeeee e, 12
Ma mpoidvra pe diavopéa VePou ......... 6  Kardyuén vtV TPOQIUWY .....c.ev.e.e... 13
ACQAAEIA TWV TTAIBIWY ...evevvvieeeeeeinnnn. 6  YTodeiteig yia To Xwpo cuvTthpnong.....14
ZUppoOpewan pe TNV Odnyia Trepi ATIOWUEGN oo 14
aTTOBAATWY NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU ToT1roBETNON TWV TPOPIHWV ....cevvveeneeeee, 14
e€omrAiopoU (WEEE) kai TeAIKR S1G0gon MAnpogopieg yia T Babia Karawugn .. 15
LTSIV 110 0110174 [ <P 6  YTOOEIEEIS yia To Xwpo ouvTipnong ... 15
[MANPO@OpPiEC OXETIKA UE TN 6 ZuvTtipnon Kai KaBapioudg 16
(010707 ¢AU e (o 1[0 F SRR 7 [MpooTacia Twv TTAACTIKWYV
MNpoeidotroinon HCA (INa ouokeuég EM@aVEIWV ... 16
WGOENG - OEPHAVONG) wvoveericeiecreeeenee, 7 T Avniyetwmion mpoBAnudTwy 17
Ti TTpETTEl va KAVETE yIa £€0IKOVOUNON

PV 01V A o (R 7

3 _Eykardortaon 8

T1 TTPETTEI VA TTPOCEXETE KATA TNV

aAAayny 6€ong Tou YuyEiou ................ 8

Mpiv BéoeTe o€ AciToupyia To Yuyeio, .. 8

HAEKTPIKI OUVOEDN ..vvvveeeeieveiiiiiiinnn 8

AidBgon TwV UAIKWV OUOKEUAOIag....... 8

TeAIkr} d1G0gon Tou TTAAIOU COG

WUVYEIOU ..o e e 9

ToTroB£TNoN Kal EYKATACTAON ............. 9

AvTIKOTAOTOON TNG AGUTTOG QWTICNOU . 9

PUBuIoN TWV TTOBIWV ....evvveinenee. .9

AUTO TO TTPOIOV €ival EEOTTAICPEVO [E
QWTEIVI TTNYN EvEPYEIOKNG KAdong "G".H
o~ oewrteivA TNy oTo TTPOIGV aUuTd Ba
.' TIPETTEI VA avTiKaBioTaTal yovo atmod
= emrayyeAUQTIEC ETTIOKEUOOTEG.

1@

~
-
*




1
2 ] 1
3 D ——— . 11
4
3 ——"-" -_ 11
3 ﬁ
i l 12
5 M
6
7 e
-------------- 13
8
9
9
10
1. Mep1oTpo@IKS KOUUTTI pUBUIONG 8. Xwpog Taxeiag kardyuéng
KAl E0WTEPIKO PWG 9. Xwpol yia QUAAEN KATEWUYHEVWY TPOPIUWV
2. AvepioTripag ouvThpnong 10. PuBui¢éueva ptrpooTiva édia
3. PuBuiléueva pdgia BaAduou 11. Paoi yia Bada
4. 2MPIYHa UTTOUKAAILY KPao1oU 12. Pagi yia proukdAia
5. T'uaAi kKaAuyng 13. AvepIoTHPAS KOTAWUENG
6. ZaAdTEg
7. Maydkia

Gl o EIKOVEG O' auTO TO €yXEIPIOIO OONYIWYV Eival OXNMATIKES KAl EVOEXETAI VA NV
AVTATTOKPIVOVTAl AKPIBWS OTO TTPOIOV TTOU £XETE. AV OPIOMEVA ECAPTAMATA OEV
TTEPIAAPBAVOVTAl OTO TTPOIGV TTOU EXETE TTPOMNBEUTEI, TOTE IOXUOUV YIa GAAQ HOVTEAQ.
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2NMAVTIKEG TTPOEIOOTTOINCEIG ACPAAEING

MapakaAoUupue va JEAETAOETE TIG
TTANPOPOPIEC TTOU aKOAOUBOUV.

H un Tpnon autwy Twv TTANPOQOPIWV
MTTOPEI va YiVEI AITIO TPAUNATIOPWY 1)
UAIKWV ¢NUIWV.

Av gV TO KAVETE aUTO, Ba KATAoTE AKUpPN
KABe eyyunon Kai KaBe déoueuon TTePi
agIoTTIOTIOG.

H didpkeia w@éAiung Cwng Tou
TTPOIOVTOC gival 10 xpdvia. Z& auTr) TN
XPOVIKA TTEPiId0, Ba uttTdpyxouv diaBéaiua
yVNoI1a avTaAAGKTIKA yIa TN CWOTA
AgIToupyia Tou TTPOIOVTOG.

NMpoBAeTTONEVOG OKOTTOG XPRONG

e AUTO TO TTPOIOV TTPOOPICETAI VIO XPON
0€ E0WTEPIKOUG XWPOUG KAl O€ KAEIOTEG
TTEPIOXEG OTTWG Eiva TA OTTITI,

e 0€ KAEIOTOUG XWPOUG £pyaaciag OTTwG
KATAOTAUOTA KAl YPOQEiQ,

e 0€ KAEIOTOUG XWPOUG £vAIAITNONG
OTTWG AyPOTOOTTITA, £EVODOXEIQ, TTAVOIOV.
e Agv TTPETTEI VA XPNOIMOTTOIEITAI O€
EEWTEPIKO XWPO.

Mevikég 0dnyieg aoc@alAciag

e OTtav B€AETE va TTETALETE WG AXPNOTO A
VO QVOKUKAWOETE TO TTPOIOV, CUVIOTOUNE
yIQ TIG ATTAITOUMEVEG TTANPOYOPIES va
oupBouAeuTEiTE TO £€OUCIODOTNHEVO
o€pPIG 1] TOUG apPOdIoUG POPEIG.

e Na oupBouAeleoTe TO £OUCI0dOTNPEVO
o€pPIC yIa OAEC TIC EPWTNOEIS KAl TA
TTPORANUATA OXETIKA PE TO Yuyeio. Mnv
ETTEMPAIVETE KAl PUNV QPAVETE
OTTOIOVONTTOTE AAANOV Va ETTEUREI OTO
WUYEIO XWPIG va €IOOTTOINCETE TO
eCoualodotnuévo oé€pPIg.

e [a TTpOIdVTa PE XWPEO KaTtayuens: Mnv
KATAVAAWVETE TTAYWTO Kal TTAYOKUPBOUG
apEows MOAIG Ta ByaAeTe atTd To BAGAaUO
Katayuéng! (Autd ptropei va TTPOKAAETEl
KPUOTTayUaTa OTO OTOUA 0AG.)

4
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e [a TTpOIdVTA PE XWPEO KaTaWuéns: Mnv
TOTTOBETEITE OTNV KATAWUEN TTOTA N
QVOWUKTIKA O€ UTTOUKAAIO i HETAAAIKG
KouTId. ANIWG, UTTAPXE! KivOUVOG va
OKAOOUV.

e Mnv ayyileTe KATEWUYHEVA TPOPIUA UE
TA XEPIQ, YIOTI JTTOPEI va KOANAOOUV OTO
XEPI 00G.

e ATTOOUVOEETE TO Yuyeio atrd Tnyv TTpida
TTPIV TOV KaBapIoPo A TNV atmoyuin.

e Agv TTPETTEI VA XPNOIMOTTOIEITE TTOTE
aTuo6 Kal aThoTToINPEVA KABAPIOTIKG UAIKG
oTIG dladIKaoieg KaBapIoUOoU Kal
ATTOYUENG TOU YUYEIOU 0OG. Z€ TETOIEG
TTEPITITWOEIG, O ATUOG UTTOPEI va €ABgI o€
ETTA@N UE TA NAEKTPIKA ECOPTAMATA KAl VA
Yivel N aimia BPaxUKUKAWHATOG
NAEKTPOTTANEIQG.

e [loT€ un XPNOIUOTTOIEITE ECapPTAATA
TOU YUuyEiou 0ag, OTTwG TNV TTOPTA, WG
MEOO OTAPIENG ] WG OKOAOTTATI.

e Mn XpNOILOTTOIEITE NAEKTPIKES
OUOKEUEG OTO E0WTEPIKO TOU YuyEiou.

e Mnv TTpogevnoeTe (NUIA PE EPYAAEia
dIATPNONG N KOTTAG OTA PEPN TNG
OUOKEUNG OTTOU KUKAOQYOPEI TO WUKTIKO
MEoO. TO WUKTIKO HECO TTOU UTTOPEI va
ekTIvaxOei av Tputricouv ol diodol agpiou
TOU €EQTUIOTAPA, OI ETTEKTACEIC TWANVWY
1 Ol ETTIPAVEIOKEG ETTIKAAUWEIG, TTPOKAAEI
epeBIoud oo dépUa Kal BAGRES oTa
MaTia.

e Mnv KOAUTITETE KAl UNV QPALETE ME
OTTOI0BNATTOTE UAIKO TO avVOiyhaTa
agpIoPoU TOU YuyEiou 0ag.

e Ol €TMIOKEVEG OE NAEKTPIKEC CUOKEUEG
TTPETTEl Va diggdyovTtal uovo aTro
e€oualodoTnUEVO TTPOCWTTIKG. Ol
ETTIOKEVEG TTOU YivovTal atrd avapuodia
aropa dnuioupyouv KIvoUvoug yia TO
Xpnon.

e 2¢& TTEPITITWON OTTOIA0dNTIOTE BAGBNG 1
KATa Tn OIAPKEIQ TWV EPYATIWV
OUVTAPNONG A ETTIOKEUWY, VA
QATTOOUVOEETE TO YUYEIo atTd TNV TTAPoXN



NAEKTPIKOU PEUUATOG EITE
QTTEVEPYOTTOIWVTAG TOV QVTIOTOIXO
ao@AAEIOdIaKOTITN €iTe ByAdlovTag TO PIG
atro v Tpida.
e [0 TNV QTTOOUVOEDH TOU QIG ATTO ThV
TTPiICa PNV TPARATe TO KOAWDIO.
e TOTTOBETEITE T TTOTA TTOU £XOUV
OXETIKA JEYAAN TTEPIEKTIKOTNTA O€
OIVOTTVEUO OQIKTA KAEIOPEVA KAl O€
Katakopuen B¢on.
e [1OTE pnv aTOBNKEVETE OTO WPuUYEIO
MTTOUKGAIQ OTTPEI TTOU TTEPIEXOUV
EUQPAEKTEG KAl EKPNKTIKEC OUTIEC.
e Mn xpnOIPOTTOIEITE PNXAVIKES OIATAEEIC
1 GAAQ PECQ YIO VA ETTITOXUVETE TN
d1adIKaCia TG ATTOYUENG, EKTOG OTTO TA
MEOQ TTOU OUVIOTA O KOTAOKEUAOTAG.
e TO TTPOIOV AUTO OEV TTPOOPICETAI VIO
XprHon atrd Atoua JE CWHATIKA,
AvTIANTITIKA 1) dlavonTIKA TTPoBARuaTa i
atrd ATopa PE EAAEIYN YVWOEWV N
euTTEIpiag (TrEpIAQUBAVOUEVWY TTAIDIWY),
EKTOG v Ta ATOPA aUTA BpiokovTal uTTd
TNV €TTIBAEWN aTépou TTou Ba gival
UTTEUBUVO YIa TNV AOQAAEIG TOUG 1 TTOU
Ba Ta KaBodNYNOEl OTTWG ATTAITEITAI VIO TN
XpPrion Tou TTpoidvToG.
e Mn XpNOIYOTIOIEITE TO WUYEIO AV EXEI
utrooTei BAGBN N {NUIG. Av £XeETE
OTTOI0OATTOTE ANQIBOAIO CUUPBOUAEUTEITE
TOV QvTITTPOOWTTO CEPPIC.
e H nAekTpIK ao@AAEIO TOU YuyEiOU O0ag
Ba cival eyyunuévn poévov av 1o cUoTnUa
Y€iwong Tou OTTITIOU 0AG CUKUOPPUVETAI
ME Ta IO0XUOVTA TTPOTUTTA.
e H ékBeon Tou TTPOIGVTOC O€ Bpoxn,
X10v1, nAI0 Kal Avepo dnuioupyei
KIVOUVOUG O€ OXEON UE TNV Ao@AAEIQ
XPAONG NAEKTPIKOU PEUPATOG.
e Av uttdpxel ¢nuId 0TO KAAWDIO
PEUPATOG, YIA TNV ATTOPUYH KIVOUVOU
ETTIKOIVWVAOTE UE TO £LOUCIODOTNHEVO
o€pPIG.
e 2& KOMIO TTEPITITWON PN OUVOECETE TO
Yuyeio oTnv TTpia Katda tn dIApKEIa TNG
EYKATAOTOONG.

AMNIWG, utTopei va dnuioupynOei
Kivduvog Bavdarou r; coapou
TPAUMATIONOU.
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e TO Wuyeio auTo TTpoopileTal
ATTOKAEIOTIKA yIa TN QUAAEN TPOPiPwV.
Aev TTPETTEN va XpnolpoTToinBei yia
OTTOIOVONTTOTE AANO OKOTTO.

e H eTIKETA TEXVIKWV TTPODIAYPAPWV
BpiokeTal TTAvW OTO APIOTEPO TOIXWHA
OTO EOWTEPIKO TOU YUYEIOU.

e [lOTE un oUVOECETE TO YuUYEIO OAG OE
OUCTAPATA £C0IKOVOUNONG EVEPYEIQG,
yIaTi QUTA PTTOPEI va TTPOKAAETOUV (NuId
OTO Yuyeio.

e Av 1O Wuyeio oag dIaBETEl PTTAE WG,
MNV KOITAZETE TO PNTTAE QWG HECW OTTTIKWV
dlaTALEWV.

e [0 Wuyeia pye yn autépaTo cUCTNUA
eAEyxou, PJETG aTTO DIAKOTTH PEUPATOG
TTEPIMEVETE TOUAAXIOTOV S AETTTA TTPIV
BéoeTe TAAI TO Wuyeio o€ AsiToupyia.

e & TTEPITITWON METARIBAONG TOU
TIPOIOGVTOG, TO TTAPOV EYXEIPIDIO XPoNG
Ba TTpETTEl Va TTapadobei oTov Kalvouplo
IQIOKTITN TOU TTPOIOVTOG.

e ATTOQUYETE TNV TTPOKANON NUIAG OTO
KAAWDIO PEUPATOC OTAV PETAPEPETE TO
Yuyeio. Av To KOAWDIO TOAKIOEI JTTOPEI va
TTPOKANOEi TTupkayid. MNoTE unv
TOTTOBETEITE BAPIA AVTIKEIPEVA TTAVW OTO
KAAWJIO pEUPATOG.

e Mnv ayyilete TO QIG UE UYPA XEPIa OTAV
OUVOEETE TO TTPOIGV OTNV TTPICQ.

e Mn ouvdéoeTe To Yuyeio o€ TTpida TTou
O¢ev gival KOAG oTepPEWPEVN OTN BEON TNG.
e [a Aoyoug ac@aAciag, dev TTPETTE
TTOTE VO WEKALETE vEPD OE ECWTEPIKA N
ECWTEPIKA PEPN TOU TTPOIOVTOG.



e [10 va ATTOQUYETE TOV KivOUVO
TTUPKAYIAG Kal €KPNENG, MNV WEKACLETE
KOVTA OTO WUYEIO UAIKA TTOU TTEPIEXOUV
EUQPAEKTA AEPIA OTTWG TTPOTTAVIO.

e [1OTE pnv TOTTOBETEITE TTAVW OTO YUYEIO
doxeia TToU TTEPIEXOUV VEPO. 2€
TTEQITITWON TTOU XUuBoUv, PTTopEi va
TTPOKANBEI NAekTpOTTANEIa | PWTIA.

e Mnv UTTEPQPOPTWVETE TO YUYEIO UE
TTOAAG TPO@IPA. AV UTTEPPOPTWOEI TO
Yuyeio, 0TV AVOIYyETE TNV TTOPTA TA
TPOPINA UTTOPEI VO TTECOUV KAl VO 0OG
KTUTTAOOUV 1 va TTpogevrioouv {nui& oTO
Yuyeio.

e [1OTE PNV TOTTOBETEITE QVTIKEIMEVA
TTAVW OTO Yuyeio. AlaQOPETIKA PTTOPEI va
TTECOUV OTAV QVOIYETE 1) KAEIVETE TNV
TTOPTA TOU YUYEiOU.

o Acv TIPETTEI VO QUAGOOOVTAI OTO
Yuyeio euPOAIa, pdpuaKka euaiodnTa oTn
Bepuokpaacia, EMOTAPOVIKA UAIKA KATT.,
eTTeIdn yia TN QUAQEN TOoug atTaiTouvTal
OKPIBEiG ouvenkeg Bepuokpaaoiag.

e To wuyeio Ba TTPETTEI va ATTOOUVOEETAI
atrd To PeUPA av OEV TTPOKEITAI VA
XPNOIUOTTOINGEI yIa HEYAAO XPOVIKO
d1aoTnpa. ‘Eva evdexduevo TTpoRAnua
OTO KAAWJIO PEUPATOG UTTOPEI VO
TTPOKAAECEI TTUPKAYIA.

e Ta GKpa TOU QIG TTPETTEI VA
KaBapifovTal TOKTIKA PE Eva OTEYVO TTAVI,
aAAILOG PTTOPET va TTPOKANBEI TTUpKaYIA.

e To Wuyeio ptTopEi va petakivnBei av Ta
puBUIOpEVa TTOdIO BEV £XOUV PUBUIOTEI
WOTE va £€X0UV OTABEPH ETTAPN UE TO
0amedo. H owoTh oTEPEWON TWV
PUBUICOPEVWY TTOBIWV OTO OATTEDO
MTTOPEI va ATTOTPEWEI TN JETAKIVNON TOU
Yuyeiou.

e Otav YeTaPEPETE TO YUYEIO PNV TO
KpATATte a1rd Aafn TopTas. AIAQOPETIKA,
auTr MTTOPEI va OTTACEI.

e Av XPEIOOTEI VA EYKATAOTACETE TO
Yuyeio oag ditTAa og GAAo Yuyeio i
KATAWUKTN, N a1T00TACH AVAPETA OTIG
OUOKEUEG Ba TTPETTEN va ival TOUAGXIOTOV
8 eK. AIAQOPETIKA, UTTOPEI va OXNUOTIOTEI
Uypaoia OoTa YEITOVIKA TTAEUPIKA
TOIXWHATA.
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MNa Tpoiévra pe diavouéa vepPoU:
H tricon Tou vepou BIKTUOU TTPETTEI VA

gival TouAdaxioTtov 1 bar. H trieon Tou

vEPOU OIKTUOU Bev Ba TTPETTEN va gival

MEYOAUTEPN aTTO 8 bar.

e XPNOIUOTTOIEITE HOVO TTOCIUO VEPO.

Ac@daAsia Twv TTaIdIWV

e Av n épTa TNG OUOKEUNG DIOBETEI
KAEIDAPIA, TTPETTEI VO QUAACOETE TO KAEIDI
Makpid atrd TTaidid.

o Ta TTadIG TTPETTEI VA BpioKovTal UTTO
ETTIBAEWYN WOTE va Pnv eTTEPRAivouV OTO
TTPOIOV.

2ZUPHOp@wO HE TNV Odnyia Trepi
AaTTOBARTWYV NAEKTPIKOU KAl
NAEKTPOVIKOU £EOTTAIOIOU
(WEEE) ka1 TeAIkn 81a0gon Tou
TTPOIOVTOG

To oUufBoAo I TTAVW OTO TTPOIOV N
OTn ouoKeuaaoia Tou dnAwvel 0TI dev
ETMTPETTETAI VA TTETALETE TO TTPOIOV AUTO
OTa KOIVA oIKIakG atroppiguaTa. Avtifeta
Ba TTPETTEI VO TO TTAPOAdWOETE OTO
apPPOOIO oNuEIO GUAAOYNG YIa TNV
QVOKUKAWOT NAEKTPIKWV Kal
NAEKTPOVIKWV CUOKEUWV.
E¢ao@aAifovrag Tn owaoTr améppiyn Tou
TTpoIdVTOG, Ba BonBrRoETE OTNV TTPOANWN
EVOEXOUEVWYV APVNTIKWY CUVETTEIWV YIA
TO TTEPIBAAAOV Kal TNV avOpwTTIvn uyeEia,
TTOU aAAIG Ba ptTopoucav va
TTPoKANBoUV atmd akatdAANAo XeEIpIoPO
TOU TTPOIOVTOG auTOU WG atTroBAfTou. Av
BEAETE va NABETE TTEPIOCOTEPES
AETTTOPEPEIEG OXETIKA UE TV AVAKUKAWON
QUTOU TOU TTPOIOVTOG, aTTeuBuvBEiTe OTNnV
TOTTIKY) 0OG dNUOTIKA apxr, otV
UTTNPECIA ATTOKOMIONG OIKIOKWY
QTTOPPINMATWY ) OTO KATACTNUA OTTOU
TTPOMNOEUTHKATE TO TTPOIOV.



NMAnpo@opicg OXETIKA ME TN
OUOKEUOOia

Ta uAIkd cuokeuaoiag Tou TTPOIGVTOG
€ival KATAOKEUQONEVA OTTO
QVOKUKAWOIPA UAIKG oUU@WVa JE TOUG
EBvikoug pag TepIBaAAovTIKoUg
KAVOVIOPOUG. Mnv atroppiTITeTe Ta UAIKA
ouokeuaaiag padi JE OIKIAKA 1 AN
amopAnTa. MNapadwoTe Ta OTA oNUEIa
OUAAOYNG UAIKWYV OUOKEUQOIag TTOU
€XOUV OPIOTEI ATTO TIG TOTTIKEG APXEG.
Mnv gexvare...

H avakukAwaon o1roloudATTOTE UAIKOU
gival WTIKAG onuaaciag yia 1n euon Kal
TOUG €BVIKOUG uag TTOPOUC.

Av BEAETE VO OUVEIOPEPETE OTNV €K
VEOU AEIOTTOINCN TWV UAIKWV
OUOKEUQOIag, JTTOPEITE va
OUMPBOUAEUTEITE TIG TOTTIKEG OAG
TTEPIBAAAOVTIKEG OPYAVWOEIG 1] TIG TOTTIKEG

0aG OPXEG.

MNMpogidotroinon HCA (lMNa
ouokeuég Wugng - Oépuavong)

AV TO YUKTIKG 0UOTNHA TG OUOKEUNG
oag repiExel R600a:

To aéplo auTo gival eUPAekTO. Na TO
AOYO QUTO, TTPOCEXETE VO NV TTPOKANOEI
(NUIG OTO WUKTIKO cUCTNUA Kal TIG
OWANVWOEIG TOU KATA TN XPron Kal T
METAQOPA TNG OUOKEUNG. € TTEPITITWON
{NUIGG, KPATAOTE TN CUCKEUN 00G HOKPIA
aTTO EVOEXOMEVEG TTNYEC PWTIAG Ol OTTOIEG
MTTOPOUV VA KAVOUV TO TTPOIOV va TTIACEI
QWTIA KAl AEPIOTE TO XWPO OTOV OTTOI0
gival ToTrofeTnuEVN N Hovada.

O TUTTOG agpioU TTOU XPNOIKOTTOIEITAI
OTO TTPOIGV ava@EPETAl OTNV TTIVAKIOQ
OTOIXEIWV, TTAVW OTO APIOTEPO TOIXWHA
OTO ECWTEPIKO TOU YUYEIOU.

2.€ KOMia TTEPITITWON PNV TTETALETE TO
TTPOIOV O€ PWTIA.
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Ti TTpETTEl VO KAVETE YIA
egolkovounon evépyeElag

e Mnv agriveTe TIG TTOPTEG TOU YuUYyEioU
0QaG AVOIKTEG TTOAAR wpa.

e Mnv totroB¢TEiTE (EOTA TPOYIUA 1] TTOTA
OTO YuyEio oag.

e MnVv UTTEPQOPTWVETE TO YUYEIO 0AG,
WOTE VA PNV eUTTOdICETAI N KUKAOQOpIa
aEPA OTO ECWTEPIKO TOU.

e Mnv £yKATACTACETE TO YUYEIO OAC OE
atr' euBeiag nAIakd WG A KovTd o€
OUOKEUEG TTOU EKTTEUTTOUV BepudTnTa
OTTWG POUPVOUG, TTAUVTAPIA TTIATWYV N
owpuaTa Bépuavong. AlaTnpEite To Yuyeio
oag ToulaxioTov 30 eK. aTTO TTNYEG
BepudTnTag KAl TOUAGXIOTOV S €K. aTTO
NAEKTPIKOUG QOUPVOUG.

e @povTileTe va dlaTNPEITE TO TPOPIPA OE
KAEIOTA doxeia.

e [0 TTPOIGVTA PE XWPO KATAWUENG:
MTTopeiTe va QUAAEETE TN UEYIOTN
TTOOOTNTA TPOYIUWY OTNV KATayugn otav
aQaIPEDTE TO PAPI ] TO CUPTAPI TNG
Karayuéng. H ava@epouevn TIPn
KATAVAAWONG EVEPYEIOG VIO TO YUYEIO
0aG TTPOC0dIOPIOTNKE EVW EiXE aPaIpeBEi
TO PAYI 1] TO CUPTAPI TNG KATAWUENG Kal
ME TO PEYIOTO QYOPTIO TPOYIUWYV. Agv
UTTdpXel TTPORANUA aTTd TN XPHon pagiou
| cuUPTApPIOU avAAoya UE Ta OXAPATA Kal
TA MEYEDN TWV TPOYIPWYV TTOU TTPOKEITAI
va KaTawuyouv.

e H ammoéywuén Twv KATEWUYHEVWY
TPOYiINWYV OTO XWPEO OuVTHPENOoNG Ba
TIPOCPEPEI KAl EEOIKOVOUNOT EVEPYEIQG
Kal KaAUTEPN dlatPNon TNG TToIOTNTOG
TWV TPOPiUWV.

/N Av dev An@Bouv utréwn ol
TTANPOPOPIEG TTOU AVAPEPOVTAI OTIG
odnyieg XpHong, 0 KATAOKEUAOTAG Ba
atraAAGoOETaI OTTO KABE OXETIKN €uBUVN.

EL



EykardoTaon

T TTPETTEI VA TTPOCEXETE KATA TNV
aAAayn 6éong Tou Yuyeiou

1. To wuyeio oag TTPETTEl va aTToouVOEDEi
atré Tnv mpica. MNpiv TN peTagpopd Tou
WUYEioU 0ag, TTPETTEI VA TO AdEIACETE KAl
Va TO KOBOPIoETE.

2. [pIv TO OUOKEUAOETE TTAAI, TTPETTEI VA
OTEPEWOETE UE TAIVIO T pAPIA, TA
ageooudp, Ta dIAPEPIOUATA AaXAVIKWV
KATT. OTO €E0WTEPIKO TOU WPUYEIOU COG Kal
VQ TA TTPOCTATEVUCETE OTTO XTUTTAMATA. H
OUOKEUOQOia Ba TTPETTEI VO OTEPEWDBET e
TaIVia ETTAPKOUG TTAXOUG I UE AVOEKTIKA
oXolIvid Kal TTPETTEl va TNPnBouv auoTtnpd
Ol KAVOVEG JETAPOPAG TTAVW OTN
OUOKEUQOia.

3. H apxikfl cuokeuaaia kal Ta appwodn
UAIKG Ba TTpETTEl va QUAaXTOUV yia
MEAAOVTIKEG HETAPOPEG ) METAKOMION.

Mpiv BéoeTe o€ AeiToupyia TO
Yuyeio,

EAEyETE TO €ENG TTPIV APXIOETE TN
XPAoN TOU YuyeEiou 0ag:
1. KaBapioTe TO E0WTEPIKOG TOU YuyEeiou
OTTWG CUVIOTATAI OTNV EVOTNTA
"2UVTAPNON Kal KaBapIouog".
2. 2UVvOEOTE TO QIG TOU YuyEiou oTNV
TIpiCa oTov Toixo. OTav avoigete TNV
TTOPTA TNG CUVTAPNONG, Ba avayel n
AGQUTTO OTO ECWTEPIKO TNG.
3. Otav apyioel va Asitoupyei o
OUMTTIEOTAG, Ba akouoTei évag rxog. To
uypO Kal Ta aépla TTou BpiockovTal oTo
KAEIOTO KUKAWMO YUENG PTTOPEI €TTIONG Va
TTpoKaAéoouv B6puo, akOua Kal OTav o
OUMTTIEOTAG OEV AEITOUPYEI, TTPAYUQ TTOU
gival QUOIOAOYIKO.
4. O1 UTTPOCTIVEG OKMEG TOU WUYEIoU
MTTOPEI Va gival Bepuég oTo Ayyiypa. Auto
gival uoloAoyIKS. O1 TTEPIOXES AUTEG
EXouv oxedIaoTel va gival BEpPEC WOTE va
QATTOPEUYETAI N CUMTTUKVWON.
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HAekTpIKR oUVvdeon

2UVOEOQTE TN OUOKEUN 0OG O€ YEIWMNEVN
TIpiCa N OTTOIa TTPOCTATEUETAI ATTO
A0@AAEIO KATAAANANG OVONAOTIKAG TIMAG
peUNATOG.
2 NMAVTIKI TTaPATENON:

H ouvdeon TTpETTEl VO CUPPOPQUVETAI
ME TOUG €BVIKOUG KAVOVIOUOUG.
e TO QIC peupaToOAnWiag TTPETTEI VA €ival
€UKOAQ TTPOCTTEAACINO META TNV
gykardoToon.
e H nAekTpIKA ao@AAEIa TOU Yuyeiou 0ag
Ba cival eyyunuévn pévov av 1o ouoTnua
YEIWONG TOU OTTITIOU 0OG CUKMUOPPWVETAI
ME Ta 1Io0XUOVTA TTPOTUTTA.
e H 1dON TTOU AVOQEPETAl OTNV ETIKETA
oTNV apIoTEPH EOWTEPIKA TTAEUPA TOU
TIPOIOVTOG TTPETTEI VO CUPQWVEI PE TNV
Tdon dIKTUOU 0aG.
e Acgv rpéTTel va XpnoIMOTTOIOUVTAl
KOAwSIa TTpOoEKTAONG KAl TTOAUTTPIfa
yla T ouvdeon.
/N Av éva KaA®SI0 PEUPATOG EXEI
UTTOOTEI {NUIA, AUTO TTPETTEL va
avTIKATOOTABE atTd adelouxo €16IKO
TEXVIKO.

/N Nev EMTPETTETAI N AEITOUPYIQ TNG
OUOKEUNG TTPIV TNV €TTIoOKEUN! YTTAPXEI O
KivOuvog nAekTpoTTAngiag!

A1a0gon Twv UAIKWV
OUOKEUOOIag

Ta UANIKG cuokeuaaiag ITTOPEi va gival
eTmiKivouva yia Ta TTaidid. Kpartdre Ta
UAIKG OUOKEUQOiag Pakpid atro Taidid
TTETALTE TA APOU TA OIAXWPICETE
oUp@WVA PE TIC 00NYiES yIa aTTORANTA
TTOU €KOIBOUV OI TOTTIKEG 0aG apXES. Mnv
TA TTETACETE PACi JE TA KAVOVIKA OIKIAKG
ATTOPPIMMaTA, AAAG OTA onuEia GUAAOYNG
UAIKWV OUOKEUAOIag TTOU €X0UV
KaBopioel oI TOTTIKEG APXEG.

H cuokeuaaoia Tou Wuyeiou 0ag €xel
TTapaxOei atrd avakuKAWGIUA UAIKA.

EL



TeAikn d1d0gon Tou TTaAIOU OOg
YuyeEiou

ATtToppiwTe TO TTAAIO 0OG YUYEIO ME
TPOTTO QIAIKO TTPOG TO TTEPIBAAAOV.
e 2XETIKA PE TOV TPOTTO ATTOPPIYNGS TOU
WUYEIOU 0AG UTTOPEITE VO CUPPBOUAEUTEITE
TOV £€COUCIOO0TNHEVO EUTTOPO TTOU
OUVEPYALEDTE ) TO KEVTPO GUAAOYNG
ATTOPPIMUATWY TOU driNoU 0aG.

Mpiv TTETAEETE TO YUYEiIO 0AC, KOWTE TO
QIG peupaToAnyiag, Kai, av UTTapxouv
KAEIOQPIEG O€ TTOPTEG, KATAOTAOTE TIG N
AEITOUPYIKEG, YIa TNV TTPOOTACIA TWV
TTAIBIWY ATTO OTTOIOVOATTOTE KivOUVO.

TotroBéTnon Kal EykKataoTaon

A\ Av N TTOPTA €I0000U TOU XWPOU OTTOU
Ba eykataoTaBei TO Wuyeio dev gival
QPKETA TTAATIA VIO VA TTEPACEI TO YUYEIO,
TOTE KAAEOTE TO £€0UCIODOTNUEVO TEPPIC
yia va a@aipEceEl TNV TTOPTA TOU YuyEiou
0ag Kal va 1O TTEPATEI aTTO TNV TTOPTA HE
TO TTAQI.

1. EykataoTAoTe TO Yuyeio o€ BEon TTou
TTPOCPEPEI EUKOAIQ 0T XPron.

2. KpatAoTe TO Yuyeio oag Jakpid atrod
TTNYES BepPOTNTAC, YEPN ME UYPOTIia Kal
atro atr' euBeiag nAIakd Qweg.

3. MpETTel va UTTAPXE! ETTAPKAG
KUKAOQOpia aépa yupw atrd To Yuyeio
000G YIO VA ETTITUYXAVETAI ATTOOOTIKNA
Aeitoupyia. Av To puyeio TTPETTEl va
TOTT00ETNOEI O€E €E00XN OTOV TOIXO, Oa
TIPETTEI va UTTAPXEI EAAXIOTN aTTO0TOCN 5
€K. atrd 1o TARAvI Kal 5 eK. aTTd TOV TOIXO.
Mnv ToTTOBETEITE TO TTPOIOV TTAVW OE
UAIKG OTTWG KIAiI 1) XOAI.

4. TomroBeTAOTE TO Yuyeio oag oe dATTEDO
ME ETTITTEDN ETIQPAVEIQ YIA VA
atro@euxBouv Ta TPAVTAYUATA.
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AvTIKaTdoTaON TG AQUTTOG

MNa aA\ayr Tou AautrTApa/LED ng
AGQUTTOG QWTIONOU TOU YuUYEiou 0ag,
KAAEOTE TO TOTTIKO 0AG £€0UCIOOOTNUEVO
oépPIC.

O AauTtrTAPAG (O AQUTTITAPEG) TTOU
XPNOIMOTTOIE AUTA N OUCKEUN OgV gival
KATAAANAOG(-01) yIa QWTICHO TWV
OIKIOKWV XwpwVv. O OKOTTOG auToU TOU
AauTtrtrpa gival va fonbda 10 XxprioTtn va
Bpiokel ye ao@dAeia kKal dveon Ta TPOPIUC
oTn ouvTpnon/katayuén.

O1 AGuTTEC TTOU XPNOIUOTIOIOUVTAI O€ QUTH
TN CUOKEUN TTPETTEI va €ival AVOEKTIKEG O€
OKPAIEG PUOIKES OUVBNKEG, OTTWG
Bepuokpaacics KATW arto -20°C.

PuBuion Twv Todiwyv

Av 10 Wuyeio oag dev gival KaAd
ICOPPOTTNUEVO:

MTTOpEITE VO ICOPPOTIOETE TO YUYEIO
OaG TTEPIOTPEPOVTAG TA UTTPOCTIVA TTOdIA
TOu, OTTWG O¢€iXVvel N eiIkOva. H ywvia étrou
BpiokeTal TO TTOdI XaunAwvel 6Tav
TTEPIOTPEPETE TO TTODI OTNV KATELBUVON
TOU PJaupou BEAOUG Kal avuwVveTal OTaV
TO yupideTe oTnv avTiBeTn KaTewuBbuvon. H
dladikaoia auTr Ba yivel o EUKOAN av
KATTo10G 00¢ BonBAoel avuywwvovTag
eAa@pd 10 Yuyeio.
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MNMposTOoIpacia

e To wuyeio oag Ba TTpéTTel va
eykataoTaBei oe amméoTaon TOUAAXIoTOV
30 ek. a1rd TTNYEG BEPPOTNTAG OTTWG
€OTIEC HAYEIPEPATOS, POUPVOUCS, CWHATA
KEVTPIKNG B€puavong Kal COPTTEG Kal
TOUAAXIOTOV S €K. JAKPIG aTTd
NAEKTPIKOUG poUPVOUGS Kal Oev Ba TTPETTEI
VQ TOTTOBETEITAI 0€ PEPN OTTOU DEXETAI ATT
euBeiag nAlakr akTivoBoAia.

e H Bepuokpacia TepIBAGAAOVTOC TOU
dwuaTiou TTOU TOTTOBETEITE TO WUYEIO OAG
Ba trpétrel va gival TouAayxiotov 10°C. H
AEITOUPYIO TOU YUYEIOU 0OG O€ TTIO KPUEG
ouvOnkeg dev ouvioTaTal atmmd Tnv amoywn
TNG ATTOOOCTG TOU.

e [lapakaAoUue va ePovTieTE va
OIaTNPEITE TO ECWTEPIKO TOU YUYEIOU 0AG
OXoAaoTIKA KaBapo.

e Av TTPETTEI VA eyKATOOTABOUV dUO
Wuyeia To £va dITTAa 010 GAAO, Ba TTPETTE
VQ UTTAPXEI METAEU TOUG aTTOOTOON
TOUAGXIOTOV 2 €K.

e OTtav BéoeTe TO Yuyeio o€ Asitoupyia
yia TTpwTnN QOPA, TTAPAKOAOUUE TNPEITE
TIG AKOAOUBEG 0dNyieg KATA TIG APXIKES £C|
WPEG.

e H mépta dev Ba TpéTTel va avoiyel
ouxVva.

e To wuyeio Ba TTPETTEI va AEITOUPYNOEI
KEVO, XWPIG TPOPIUA OTO ECWTEPIKO TOU.
e Mnv armmroouvdEoeTe TO Yuyeio oag atmod
TO peUPA. AV OUMBEI MIa aVECENEYKTN
OIOKOTT PEUPATOG, DEITE TIG
TTPOEIOOTTIOINCEIG OTNV EVOTATA
“ZUVIOTWUEVES AUCEIC yia TTpORAAuaTA’.

e H apxikr) ouokeuaoia kal Ta a@pwon
UAIKG Ba TTpETTEl va QUAaXTOUV yia
MEAAOVTIKEG UETAPOPEG 1) HETAKOUIOT.

10
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XpARon Tou Yyuyeiou oag

KoupTri puBuiong 8eppootdrn

H eowTtepikn Bepuokpaaia Tou puyeiou
oag METaBAAAETaI yia TOUG €EAGC AOyOoUG:
*€TTOXIKN dloKUPavon BepUoKpaciag
TTEPIBAAAOVTOG,

*OUXVO AVOIYUa KAl TTAPAPOVH aVOIKTAG
TNG TTOPTAG YIa HEYAAa dIAOTAPATA,
*TOTTOBETNON OTO WUYEIO TPOPIUWV XWPIG
va £XOUV pUWOEI TTIPWTA 0€ BepUOKpaaia
TTEPIBAAAOVTOC,

*0éon Tou Yuyeiou 01O OWWHATIO (TT.X.
€kBeon o€ NnAIakS PWG).

*MtTOpEiTE pE TO BEPpPOOTATN VO
avTioTaBuioeTe TN dlakupavon TNG
EOWTEPIKAG BEPPOKPATIAg ECAITIAC TWV
TTI0 TTAVW AITiWV.

O1 Bepuokpaaieg Aeitoupyiag eAéyxovTal
atrd TO KOUMTTi TOU BEPPOOTATN KAl
MTTOPOUV Va puBuIOTOUV O€ OTTOIAdNTTOTE
Béon petatu 0 kai 5 (n 1o Kpua
puBuIon).

H péon Bepuokpacia oTo ECWTEPIKO TOU
Yuyeiou Ba TTPETTEI va gival TTEPITTOU
+5°C (+41 °F). Eropévwg, puBpioTe 10
KOUMTTI TOU BEPUOCTATN WOTE VA EXETE
TNV €mOuunTr Bepuokpacia. Opicuéva
TMAMOTA TOU YUYEIOU PUTTOPEI Va gival TTIo
Kpua ] 1o {eoTd (OTTwG TO CUPTApI
AQXQVIKWV Kal TO TTAvw JEPOG TOU
BaAduou) kal auTd gival Kavoviko.

2UVIOTOUME VO EAEYXETE TTEPIODIKA TN
Bepuokpacia Pe Eva BEpUOPETPO Yia va
BePaiveaTe OTI 0 XWPOS Tou BaAduou
dlatnpeital otn Bepuokpacia autrh. To
ouxVvo Avolyua TNG TTOPTAG TTPOKAAEI
augnon TNG ECWTEPIKNAG BepPoKpaaiag
Kal yI' autd ouVIOTATAI VA KAEIVETE TNV
TTOPTA GO TO BUVATOV TTIO CUVTOMNA PETA

™ XpenRon.

200ThHO :

To yuyeio gival epodlacuévo ue duo
EEXWPIOTA OUCTAMOTA YUENG yIa TNV
Wuén Tou BaAdPOU VWTTWYV TPOPIKwWY Kal
TNV KaTadwuén. 'ETol dev avaulyvueTal o
a€PAg OTO XWPO OUVTHPNONG KE TOV
a€pa TOU XWPEOU KATAWUENG.

Xdpn o€ autd Ta dUO LeXWPIOTA
ouoTAMATA YPUgNG, n TaxutnTa wugng
gival TTOAU uwnAOTEPN atmd Ta GAAQ
wuyeia. O1 oouég oTOUG dUO XWPOUG dEV
avaulyvuovrtal. ETriong mrapéxerai
TTPOOBOETN £COIKOVOUNON EVEPYEING
ereIdn n amoyuén exTeAeital aveEdpTnTa.

Gl *NMpoalpeTikG: Ta oToIXEIO O AUTO TO EYXEIPIBIO XPrIONG XPNOIMEUOUV WG

TTPOOXEDIA KAl UTTOPEI va PNV TaIPIAZOUV aTTOAUTA UE TO TTPOIOV 0ag. EdQv 1o TTpoidv

oag dev TTEPIANAPPBAVEI TO OXETIKA YEPN, Ol TTANPOPOPIEC avaPEPOoVTal YiIa AAAa JOVTEAQ.
11 | EL



AvTIOTPO®N TG POPAG AVOIYHATOG TWV
TTOPTWV
MpoxwpnoTe cUPPWVA PE TV apIBUNTIKA oeIpd
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Karayuén vwtTwy TpoQinwyv

e TUANIYETE ] KOAUTITETE TA TPOPIUA TTPIV
TQ TOTTOBETACETE OTO YUYEIO.

e Aprivete Ta CEOTA TPOPIUA VO
KPUWVOUV o€ Beppokpacia dwuariou
TIPIV TO TOTTOBETHOETE OTO YUYEIO.

o Ta TPO@IUA TTOU BEAETE VA KATAWUEETE
Ba TTPETTEl VA gival @PEOKA Kal KAANG
ToI0TNTAG.

e Ta TpOQINa TTPETTEI VA XwpilovTal o€
MEPIOEC avaloya PE TIC KABNUEPIVES N
ava YEUUO avAYKEG TNG OIKOYEVEIQG.

e Ta TPOQING Ba TTPETTEN Va
OUOKEUAZoVTal UE AEPOOTEYH TPOTTO YIA
va eutrodieTal va ¢npaivovTal, akoua Kal
av TTpoKeITal va diatnpnbouv yia
oUVTOMO XPOVIKO didoTnua.

e Ta UAIKG yia T ouokeuaaoia Ba TTPETTE
va gival avOekTIkKG o€ KpUOo Kal uypacia
Kal €TTioNG Ba TTPETTEI va €ival AgPOOTEYN.
Ta UNIKG OUOKEUATIOG TWV TPOQPINWV
TIPETTEI VA £XOUV ETTAPKES TTAXOG KAl
avOeKTIKOTNTA. AIOQOPETIKA, OTAV TA
TPOPINA TTAYWOOUV Kal OKANPUVOUV,
MTTOPEI VO TPUTTHOOUV TN CUCKEUAOTIA.
Eival onuavTiké va diatnpeital KaAd
KAEIOPEVN N CUOKEUQOIAG, yIa TNV
ao@AAr} QUAAELN TV TPOPIUWV.

e Ta kKareWuyuéva TPOQIPa Ba TTPETTEN va
XPNOoIJOTToIoUVTal AUECA UETA TNV
ATTOWUEN TOUG Kal TTOTE dev Ba TTPETTEN va
KATayuxovTal TTAAL.

e H 101100€TNON {€0TWV TPOYIUWYV OTO
XWPEO KATAWUENG TTPOKAAET ouvexn
AEITOUPYia TOU CUCTAPATOS YUENG WG
OTOU T TPOPIUA KATaWUuXBouv TTARPWG.
e [1apakaAoUuE TNPEITE TIC AKOAOUBES

0dnYieg yIa va eMITUXETE TA KAAUTEPO
atroTeAéopaTA.

1. MnVv KatawuxeTe TAUTOXPOVA TTOAU
MEYAAN TTOOOTNTA TPOYiIMWYV. H TTOI1I6TNTO
TWV TPOYINWYV dlaTnpEiTal KOAUTEPQ av
QuTd KaTawuxBouv wg ToV TTUPRVa TOUG
000 TO duvaTOV OUVTOUOTEPA.

2. OpovrileTe 101QITEPA VA PNV
AvapIyvUueTe AdN KATEWUYHEVA KOl VWTTA
TPOPIUA.

3. BeBaiwBeite 611 T WPE TPOPIUG DEV
gival o€ ETTAQN PE MAYEIPEPEVA TPOPIUO
OTO Yuyeio.

4. O u€yIoToG OYKOG aTToBnKEUONG
KATEWUYHEVWYV TPOPIPWVY ETTITUYXAVETAI
oTav dgv XpnolPoTTolouvTal Ta cUpTApIa
TTOU TTAPEXOVTAI OTO XWPO Katdayugng. H
dnAwBeica KatavaAwaon evEPYEIAS TNG
OUOKEUNG 0aG TTPOCDIOPIOTNKE UE
TTAAPES QOPTIO OTA PAPIA KAl XWPIG
XPAON TWV CUPTAPIWV.

5. ZuvIOTATOI va TOTTOBETEITE TA TPOPIUA
OTO TTAVW PAQPI TOU XWPOU KATAWUENG
yia TNV apxIKr Toug KaTawuén.

13 | EL



PuBuion xwpou PuBuion xwpou
Karayuing ZUvTAPNONg

Emregnynoeig

-18°C 4°C

AUTA €ival N KavoviKa ouviIoTWPEVN puBuion.

-20, -22 or -24°C 4°C

O1 puBuioeig auTég cuvioTwvTal OTAV N
Bepuokpaacia TepIBAANOVTOC UTTEPBAiVEI TOUG
30°C.

Tayeia Katdyugn 4°C

Xpnon otav BEAETE va KATAWUEETE TA TPOPIUA
00G 0€ OUVTONO XPOVO. ZUVIOTATAl Va
XpnoligoTrolgiTal yia dilathpnontng mmoidéTnTag
TWV TTPOIOVTWYV KPEATOG Kal waplou.

-18°C i nikpdTEPN 2°C

Av Bewpeite OTI O XWPOG CUVTHPNONG TOU
Yuyeiou oag dev €ival ApPKETA KPUOG AOYw
Bepuwv ouvOnkwyv TTEPIBAANOVTOG 1) Adyw
OUXVOU aVOoiyuaTog Kal KAEIoiHaTog TNG TTOPTAG.

-18°C | MIKpATEPN Tayeia Yogn

MTTOpEiITE Va TNV XPNOIUOTTOINCETE OTAV O
XWPOG CUVTAPNONG Eival UTTEPPOPTWHEVOG 1 AV
ETMOUEITE VA YUEETE TTOAU ypriyopa T TPOPIKNAG
00G. ZUVIOTATAI VO EVEPYOTTOINCETE TN
AeiIToupyia Taxeiag woéng 4-8 wpeg TpIv
TOTTOBETACETE TA TPOPIMQ.

Y1rodeigeig yia Tn diatpnon
KOATEWYUYHEVWYV TPOPIHWV

e Ta TTPOCUCKEUAOPEVA KATEWUYHEVA
TPOPIUA TOU gUTTOPIOU Ba TTPETTEN Va
dlaTNPOUVTAlI CUNPWVA HE TIG 0dNYIES TOU
KATOAOKEUAOTH TWV KOTEWUYUEVWV
TPOYINWYV O€ XWPO QUAAENG KATEWUYHEVW
TPOQPIHWV.

e [a va egac@alioete 0TI Ba dilatnpnBei n
UYnAn 1ToIdTNTa TTOU TTAPEXETAI OTTO TOV
TTAPAYWYO KATEWUYHEVWYV TPOPIUWVY Kal TC
KATAoTNUA TTWANCNG TPOYiUwY, Ba TTPETTE
TTPOOCEEETE TA ECAG:

1. TOTTOBETEITE TIC CUOKEUATIEG OTO XWPO
KATayuéng 600 To duvaTOV CUVTOUOTEPQ
METG TNV ayopda.

2. BeBaiwBeite 0TI Ta TTEPIEXOUEVA QPEPOUV
onuavon JE To €id0g Kal TNV NUEPOUNvia.
3. Mnv uTTePPAiVETE TIG NUEPOMPNVIES ANENS
"KaravaAwon £éwg", "KaAuTtepo mTpIv" Tou
BpiokovTal 0T CUCKEUAOIQ.

AtTéoypuin

O xwpog katdyugng dI00ETEN aQUTOPATN
amoyuin.

14

TotmroBéTnon TWV TPOYiIiNWV

Aid@opa KaTeEWUYHEVA

Pagia xwpou TPOYINA OTTWG KPEAG,
Katayuéng Wapl, TTaywTo, Aaxavika
KATT.
Auyobnkn Auya

Tpoé@iua o€ payelpika
OKeUN, KoOAUPuéva TaTa
Kal KAEI0TA doxeia

Pdagia xwpou
ouvTHpNoNng

MikpAG TTOOOTNTAG KAl

Pagia moprag OUOKEUAOWEVD TPOPIHA T

OU\)/(SpOL; TToTA (OTTWC YAAQ, XUMOG
iPnons @POUTWV KaI JTTUPa)
2upTapl . .
AGYQVIKGV Aaxavikd kal gpouTa
pr;gm%cz VTQ Mpoidvta Delicatessen
(pp’ s (Tupi, BouTupo, AAAQVTIKG
(évrovng KATT.)
pugng)
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NMAnpo@opieg yia Tn BaBia
Karayuén

Ta TPO@IYA TTPETTEI VA KATaWUXOoVTAl
0600 1O duvaTov TaxuTEPa OTAV
TOTTOBETOUVTAI OTNV KATAWUEN, YIa VO
dlatnpeital N KaAR Toug TToIOTNTA.

To rpoTuTto TSE artraitei (CUPQWvVa Pe
OPIOPEVEG OUVONKEG HETPNONG) TO YUYEIO
va TTaYWVEl TOUAAXIoToV 4,5 KIAG
TPOYINWYV aTTO BepUoKpaTia
TTepIBAAAovTOG 32°C o€ Bepuokpaaia -
18°C 1 xaunAoTEPN EVTOG 24 WPWV yia
KGBe 100 Aitpa dyKou Tou XWwpPou
KATaywuénge.

H diatipnon Twv Tpo@idwy yia JeyaAo
XPOVIKO didoTnua gival duvarr o€
Bepuokpaacics -18°C ) XapnAOTEPEG.

MrTropeite va dlaTtnpHOoETE TN PPECKAdA
TWV TPOYIiUWV yia TTOANOUG PAVES (OTOUG
-18°C i} xapnAdTEPESG BepOKPOTieES OTN
BaBiad katdwuin).

MPOEIAOMNOIHZH! A

e Ta TPOQIYA TTPETTEI VA XwpilovTal O€
MEPIOEG avaAoya PE TIG KABNUEPIVES 1 avd
YEUUQ aVvAYKEG TNG OIKOYEVEIQG.

e Ta TpO@IPa Ba TTPETTEl Va
ouoKeuadovTal U agPOaTEYH TPOTTO Yid
va euTTodieTal Va {npaivovTal, akOua Kal
av TTpoKeITal va diatnpnBouv yia GUVTONO
XPOVIKO d1doTNUa.

ATtTraitoupeva UAIKA yia T CUCKEUAaoia:
e KOAANTIKN TaIvia avOeKTIKA 0€ XAUNAECS
Bepuokpaaiceg
e AUTOKOAANTN ETIKETQ
e N\aoTIXakia
® 2TUAO

Ta UAIKG yia Tn cuokeuaoia Ba TTPETTEI
Va gival avOeKTIKA OTO OXiOINO KaBWG Kal
o€ XauNnAEG Bepuokpaaoieg, uypaaia,
OOMEG, AAdIa Kal ogEq.

Ta TpO@IPA TTPOG KaTAWuEn dev Ba
TTPETTEI VA ETTITPETTETAI VA EPXOVTAI O€
ETTAPNA PE Ta AON KATEWUYHEVA €idN yia va
QTTOTPOTTEI N PEPIKH ATTOYUEN WV
TeEAeuTaiwy. Ta TpOPINA TTOU €XOUV
atroWuxBei TTPETTEI va KaTavaAwvovTal
Kal OXI VO KATaWUXOoVTal TTAAI.

15

Y1rodeieig yia To xwpo
ouvTRPNONG

*ITPOAIPETIKO

o Mnv emITPETTETAI VA £PYXOVTAI TO
TPOPIUA OE ETTAPN PE TOV a1Io0ONTAPa
BepuoKpATiag OTO XWPO CUVTAPNONG.
[Na va PTropei 0 Xwpog ouvtipnong va
dlatnpei TNV 10avikr) Bepuokpaacia
QUAAENG TPOYIiUWY, 0 aIoONTAPAG dEV
TPETTEI va euTTOdICeETAI ATTO TPOPIUA.

e Mnv 11T008€TEITE (EOTA TPOYIPA PECQ
OTn CUOKEUN.

E emperature
sensor

S i
o~ “L temperature
sensor
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n ZUVTAPNON Kal Kabapiouog

A\ Mot MN XPNOIUOTTOINOETE TTETPEAQIO,
Bevdivn i} TTapouoia UAIKA yia ToV
KaBapIiouo.

I\ 2UVIOTOUME VO QTTOOUVOEETE TN
OUOKEUN atro TNV Trpida TTpIv ToV
KaBapIiouo.

/\ Moré MN XPNOIUOTIOIEITE YIA TOV
KAaBapIoPO OTTOI00ATTOTE AIXNPO
Opyavo TTou Xapdadel, caTTouVvl,
OIKIOKA KABapIOTIKA, ATTOPPUTTAVTIKA
Kal YUOAIOTIKG JE KEPI.

Gl Ma va kaBapioete To TEPIBANUA TOU
YuyEiou 0ag, XPNOILOTTOINOTE XAIapO
VEPO KAl KATOTTIV OKOUTTIOTE TO yIa va
OTEYVWOEI.

Gl Ma va koBapioeTe TO ECWTEPIKS,
XPNOIUOTTOINOTE TTAVI TTOU £XEI
uypavBei o€ diIdAuua aTTd pia
KOUTOAIQ TOU YAUKOU PAYEIPIKAG
000G O€ TTEPITTOU PIOO AiTpo veEPOU.
KatdT1riv OKOUTTIOTE TIG ETTIQAVEIES YIA
VQ OTEYVWOOUV.

I\ ®povTioTe ammapaitnTa va unv
€10€ABg1 vepd oTo TTEPIBANUA TNG
AGUTTOG Kal 0€ AANO NAEKTPIKA
eCapThuara.

/\ Av 10 Wuyeio oag dev TTPOKEITAI va
XPNOIMOTTOINOET yIa uEYAAN XPOVIKN
TTEPIOdO, ATTOOUVOEDTE TO KOAWDIO
peUPATOC ATTd TNV TTPICA, APAIPECTE
OAa Ta TpéPIUa, KaBapioTe TO Kal
a@nOTE TNV TTOPTA PMICAVOIXTN.

Gl EAéyxerte TAKTIKG TIC OTEYQAVOTTOIATEIG
OTIG TTOPTEG YIa va BeRaiwBeiTe OTI
gival kaBapég Kal atTaAAayUEVES ATTO
CWHATIOIA TPOPIPWV.

A\ TMa va AQAIPECETE Eva PAPI TTOPTAG,
aQaIpECTE OAQ T TTEPIEXOPEVA KAl
KATOTTIV aTTAG OTTPWETE TO PAYI TTPOG
Ta TTAVW WOTE va Byel atrd mn BAon
TOU.

A\ Moré MN XPNOILOTTOIEITE KABAPIOTIKA
1 vepOd TTOU TTEPIEXEI XAWPIO VIO va
KABAPIOETE TIC ECWTEPIKES ETTIPAVEIEG
KAl TA ETTIXPWHIWHEVA ECAPTAMATA
TOU TTPOIOVTOG. TO XAWPIO TTPOKOAEI
d1GBpwaon o€ PETAANIKES ETTIQAVEIES
auTou Tou €idoug.

MpooTacia TwV TTAACTIKWYV
Emaveiwv

Gl Mnv TomroBeteite uypd AGdia A
eaynta pyayeipepéva o€ Addl 010 Yuyeio
0aG 0€ Un o@paylopéva doxeia, eTTEIdN
TTPOgEVOUV BAGRBEG OTIG TTAAOTIKEG
ETTIPAVEIEG TOU YUYEIOU 0OG. 2€
TTEPITITWON TTOU XUBEI 1] aAeIQTei AGdI OTIG
TTAAOTIKEG ETTIQAVEIEG, AUECWGS KABaPIOoTE
Kl EETTAUVETE TO ETTNPEACOPEVO PHEPOG
TNG EMQPAVEIAG PE XAIAPO VEPO.
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AvTtipeTwTmion TTPOoBANNATWY

MapakaAoupe ocupBouAeuTeite auTr) TN AioTa TTPIV KAAEOETE TO O€PPIC. MTTOpPEITE Va
€€OIKOVONUNOETE XPOVO Kal xpridaTa. H Aiota autry TrepIAapBavel ouxva TTapdmrova TTou
O¢ev gival atTOTEAEOPA EAATTWHATWY TNG KATAOKEUNG I TWV XPNOIKMOTTOIOUMEVWY UAIKWV.
Opiouéveg atTo TIG BUVATOTNTES TTOU TTEPIYPAPOVTAl €dW ICWGS VA UNV UTTAPYXOUV OTN
OUOKEUN 0aG.

To wuyeio dev AeITOUpyEi.

* To @ig dev £xel TOTTOOETNOEI cWOTA OoTNV TTPICa. >>>TOTTOBETAOTE TO PIG OPIXTA OTNV
TIpica.

* ‘Exel Kagi N ac@aAeia TnG TTPICag oTnV oTToia £xEl ouvOEBEi TO Yuyeio 0ag A N YEVIKA
ao@AAcIa. >>>EAEYETE TNV QOQAAEIQ.

2UUTTUKVWOT) OTA TTAEUPIKA TOIXWHATA TOU Xwpou ouvtipnong (MoAAatrAn
Zwvn, 'EAeyxog Wi¢ng kail EuéAIKTn Zwvn).

* H Bepuokpacia epIBAANOVTOG gival TTOAU XaunAr. >>>Mnv eykaBIioTATE TO Yuyeio
0aG 0€ PépN OTTOU N Bepuokpaaia TTEPTEI KATW atrd Toug 10°C.

* H mépTa avolyoTtav ouxvd. >>>Mnv avoiyeTe Kal KAEIVETE OUXVA TNV TTOPTA TOU
Yuyeiou.

* H uypacia tou 1TepIBAAAOVTOC €ival TTOAU uwnAr. >>>Mnv TOTT00ETEITE TO YUYEIO OOG
o€ JEPN ME TTOAAN uypaadia.

* TpO@Iua TTOU TTEPIEXOUV UYPO £XOUV ATTOBNKEUTEI € AVOIKTA doxeia. >>>Mnv
ATTOBNKEVUETE TPOPIUA UE UYPA OE AVOIKTA dOoXEia.

* H mépTa TOU Wuyeiou Eueive piIo@voixTn. >>>KAgioTe TNV TTOPTA TOU YUYEIOU.

* O BeppooTdTNG €ival pubpIoPEVOG O€ TTOAU KpUO eTTiTred0. >>>PuBuioTe 10
BeppooTATN 0€ KATAAANAO £TTiTTEDO.

O oupTrieoTAG dev AsiToupyei

* To TTPOCTATEUTIKO BEPUIKO TOU CUUTTIECTH EVEPYOTIOIEITAI O€ TTEPITITWON APVIKWV
OIOKOTTWYV PEUPATOG 1 AV N CUCKEUN aTTOoUVOEDEi Kal ouvdeBEi ypriyopa OTO peUQ,
OTav N TriEon TOU WUKTIKOU JEOOU OTO OUCTNPA WUENG TOU Yuyeiou dev EXEl
e€looppoTTnOcei akdua. To wuyeio Ba apxioel TTAAI va AeIToupyei JETA aTTd 6 AETTTAL.
MapakahoUue KOAEOTE TO OEPPIG AV TO YUyEio 0ag Oev EEKIVAOEI 0TO TEAOG AUTOU TOU
XPOVIKOU dIa0THHATOG.

» To wuyeio BpiokeTal og KUKAO atréwuéng. >>>AuTo eival QUOIOAOYIKO VIO YUYEio YE
TTAAPWG auTtépaTn atréwuén. O KUKAOG atréyugng AapBavel xwpa TTEPIODIKA.

* To wuyeio dev €xel ouvdeBei oTnv TTPiCa. >>>BeRaIwBEITE OTI TO QIG £XEI TOTTOOETNOEI
owaoTa TNV TIpIca.

» O1 puBuioeig Beppokpaaciag dev EXouV yivel cwoTd. >>>ETIAECTE TNV KATAAANAN TIUA
Bepuokpaaciag.

* YTTGpxel O10KOTTH) pEUMATOG. >>>T0 WUYEIO ETIOTPEPEI OTNV KAVOVIKA AcITOupyia éTav
QTTOKATAOTOBEI N TTApOoXr PEUUATOC.

O 06puBog Asitoupyiag augdveTal OTav AsITOupyEi To Yuyeio.

* H atrédoon Asitoupyiag Tou wuyeiou PTropei va dla@Epel Adyw UETABOAWY OTN
Beppokpaacia TTEPIBAANOVTOG. TO QaIVOPEVO gival UOIOAOYIKO KOl OEV OTTOTEAEI EVOEIEN
duoAgiToupyiag.
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To wuyeio evepyoTtroigital cuxvd A yia TToAAR wpa.

* H véa ouokeun ptTopei va gival TTAaTUTEPN aTTd TNV TTPOoNyouuevn. Ta yeyaAutepa
Yuyeia AEITOUpyouUV YIa HEYAAUTEPO XPOVIKO dIACTNUA.

* H Bepuokpacia TepIBAAAOVTOG PTTOPEI Va gival uwnAr. >>>Eival uoIko To TTpoidv
va AEITOUPYE yIa EYOAUTEPA XPOVIKA dlaoThpaTta otav gival eoTo To TTEPIBAAAOV.

» To uyeio iowg ouvdEBnKe OoTNV TTPICa TTPOCQATA ) UTTOPEI VA £XEI POPTWOEI e
TTOAAG TPO@IPA. >>>Av TO Yuyeio ouvdEBNKE OTO PEUMA 1] POPTWONKE PE TPOPIUA
MOAIG TTpOOQaATa, Ba XPEIAOTE TTEPICOOTEPOG XPOVOGS YIA TNV ETTITEUEN TG PUBUICUEVN
Bepuokpaciag. Autd gival QUOIOAOYIKO.

* M1TOpEi TTPOCPATA VO TOTTOBETABNKAV OTO WUYEIO HEYAAEC TTOOOTNTES (EOTWV
TPOYiPwv. >>>Mnv T0TTOOETEITE (EOTA TPOPIUA OTO YUYEIO.

» O1 TOPTEG PTTOPEI VO avoiyovTav cuxva A va EUEIVAV JICAVOIXTEG YIa TTOAAR wpa.
>>>0 Beppoc aEPag TTou £XEl EI0EABEI OTO YuyEio TTPOKAAET TN AIToupyia Tou
WUYEIOU yIa HEYAAUTEPES XPOVIKES TTEPIOOOUG. MNV avoiyeTe ouxVva TIC TTOPTEG.

* H mépTa TOU XWPOU KATAWUENG 1) CUVTAPNONG UTTOPEI va EXEI PEIVEI IoAvOIXTN.
>>>EANEyETE av €X0UV KAEioEl KOAG o1 TTOPTEG.

» To wuyeio €xel pubpioTei o€ TTOAU XapnAn Bepuokpaacia. >>>PubuioTe Tn
Bepuokpacia Tou Yuyeiou og UWPNASTEPO ETTITTEDO KAl TTEPIPNEVETE EWG OTOU ETTITEUXOEI
auTh n Bepuokpaaia.

* H oTeyavoTtroinon TmOpTag TNG OUVTPNONG N KATAWUENG UTTOPEI va gival Aepwpévn,
@Bappévn, oTTacpévn A va unv e@apuddel Kald. >>>KabapioTe 1] avTIKATaOTACTE TN
oteyavotroinon. Av uttépxel {nuid/ OTTACIKNO OTN OTEYAVOTTOINCN TNG TTOPTAG, UTTOPET
va TTPOKANBEi AsiToupyia Tou Yuyeiou yia PEYaAUTEPES TTEPIOOOUG YIa va OlIATNPEITAI N
TpEXouoa BEPUOKPATia.

H Beppokpacia Tng Kardyudng €ival TToAU XapnAnl evw n Beppokpacia Tng
ouvTAPNONG Eival ETTAPKAG.

* H Bepuokpacia TG Katawugng €Xel puBNIOTEI o€ TTOAU XaunAn TIPA. >>>PuBuioTe Tn
BepuoKpaTia KATAWUENG 0€ UWPNAOTEPO ETTITTEDO KOl EAEYETE.

H Beppokpacia Tng ocuvtipnong gival TToAU XaunArn evw n Bgppokpacia Tng
KATAWuéng €ival ETTAPKAG.

* H Bepuokpaacia TNG ouvtipnong €xel pUBUIOTEN 0€ TTOAU XapNnAn TiPR. >>>PubuioTe
TN BEpUOKPaTia ouvTiPNoNgS o€ UWPNASGTEPO ETTITTEDO KAl EAEYETE.

Ta TpOQPINA OTA CUPTAPIN TOU XWPOU CUVTAPNONG Eival TTaywuEva.

* H Bepuokpaacia TnG ouvtApnong €xel pubuIoTEN 0€ TTOAU uywnAn TiuA. >>>PubpioTte
TN BEPUOKPATia ouUVTHPNONG O€ XAPNAOTEPO ETTITTEDO Kal EAEYETE.

H Beppokpacia oTn cuvripnon A TNV Katayudn givai TToAU uwnAn.

* H Bepuokpacia ouvtripnong €xel pubuioTei o€ TTOAU uwnAR Tiun. >>>H pubuion
BepuoKpaaciag Tou xwpou ouvtrpnong ernpedlel Tn Bepuokpacia TG KaTdywuéng.
AMNNGETE TIG BEPPOKPATIEG TOU XWPEOU OUVTAPNONG N KATAWUENG KAl TTEPIMEVETE £WG
OTOU Ol AVTIOTOIXOI XWPOI ETTITUXOUV TO ETTAPKEC ETTITTEOO BEPPOKPATIAC.

* O1 TTOPTEG avoiyovTav ouxVa N TTAPEPEIVAV JICAVOIXTEG VIO HEYAAO XPOVIKO
d1dotnua. >>>Mnv avoiyeTe ouxva TIG TTOPTEG.

* H mépta cival piodvoixtn. >>>KAgiote KaAd Tnv TépTA.

» To yuyeio ouvdEBNKE OTO PEUPA 1) POPTWONKE PE TPOPIPA PMOAIG TTPOCYATA.
>>>AuUTO €ival QUOIOAOYIKO.

Av TO Wuyeio ouvdEBNKe OTO peUla 1 OPTWONKE PE TPOYIUa POAIS TTpdoPaTa, Ba
XPEIQOTEI TTEPICCOTEPOG XPOVOG YIA TNV ETTITEUEN TNG PUBUIOHEVN BEPUOKPATIOG.

* M1TOpEi TTPOCPATA VA TOTTOBETABNKAV OTO WUYEIO HEYAAES TTOOOTNTES (EOTWV
TPOYiJwV. >>>Mnv T10TTOOETEITE EOTA TPOPIUA OTO YUYEIO.
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Kpadaopoi i 86puog.

* To datredo d¢ev cival eTiTredo 1 oTaBePS. >>> Av TO Yuyeio TOAAVTEUETAI OTAV
METOKIVNOEI EAa@PAd, I00ppOTTHOTE TO pubuifovTag Ta TTédIa Tou. ETriong BeBaiwbeiTe
OTI TO OATTEDO €ival APKETA AVOEKTIKO VO PEPEI TO BAPOG TOU YuyEiou, Kal opIfOvTIO.

* Ta avTiKEipeva TToU £xouv TOTTOBETNOEI TTAVW OTO YUYEIO PITTOPEI va TTPOKAAOUV
B0puBo. >>>A@aIPE0TE TA AVTIKEIMEVA OTTO TTAVW OTTO TO WUYEIO.

Ytmrdpxouv 06pufol atrd 1o Yyuyeio ocav pong | YEKAoHOU uypou.

* H porj uypou Kkal agpiou gival cuppwvn PeE TNV apxf AEIToupyiag Tou Yuyeiou oag.
To @aivopevo gival uoloAoyIKO Kal Ogv atToTeAEl EvOEIEN DUOAEITOUPYIOG.

ATTé TO YuyEio EpXETAI XOG OPUPIYUATOG.

» XpNOIMOTTOIOUVTAI AVEUIOTAPES YIA TV YU ToU Yuyeiou. To Qaivouevo gival
QUOIOAOYIKO Kal Oev aTTOTEAET £VOEIEN DUOAEITOUPYIAG.

2UMTTUKVWOT) OTA EOCWTEPIKA TOIXWMATA TOU YUYEIOU.

* O (eoTOC Kal uypOS KAIPOS augAvel TO OXNUATIOPO TTAYOU Kal CUPTTUKVWONG. To
PaIVOPEVO gival QUOIOAOYIKO Kal OeV ATTOTEAEI £VOEIEN OUCAEITOUPYIAG.

» O1 TépTEG avoiyovTav OuXVA ) TTaPEPEIVAV HICAVOIXTES VIO UEYAAO XPOVIKO
didotnua. >>>Mnv avoiyete ouxva TIG TTOPTEG. KAEIOTE TIG AV €ival AVOIKTEG.

* H mépta gival yiodvoixtn. >>>KAgiote KOAG TNV TTOPTA.

EpgavileTal uypaoia oTo EEWTEPIKO TOU YUYEIOU | AVAUECA OTIG TTOPTEG.

* lowg va uttdpxel uypaoia otov aépa. AuTo ival TTOAU QUOIOAOYIKO OTAV O KaIPOG
gival uypdg. OTav n uypaacia gival JIKPOTEPN, N CUPTTUKVWON Ba TTayel va
EM@aviCeTAl.

Aucooia oTo EoCWTEPIKO TOU YuyEiou.

 Agv yiveTal TOKTIKOG KOBAPIOUOG. >>>KaBapideTe TO EOWTEPIKO TOU YPUYEIOU TAKTIKA
ME Eva opouyyapl, XAMapod vepod ) OIGAUA JAYEIPIKAG 00dAg O€ VEPO.

*lowg n ooun va TTPoKaAEiTal aTTO OpIoHEVa doxEia I UAIKG OUOKEUQOIaG.
>>>XPNOIYOTTOINOTE BIAPOPETIKO DOXEIO A DIAPOPETIKA HAPKA UAIKWYV CUCKEUAOTIOG.

» TommoBetnBNKav 01O Yuyeio TpéPIUa o€ akGAUTITa doxeia. >>>AlaTnPEiTe TA TPOPIKA
o€ KAEIOTG doxeia. H pikpoopyaviouoi TTou e€€pxovTal attd akAAUTITa doxeia
MTTOPOUV VA TTPOKOAECOUV BUOAPEDTEG OOUEG.

* AQaIpEiTE ATTO TO WUYEIO T TPOPIUA TTOU £X0UV AEel Kal gival XaAaopéva.

H wépTa dev KAgivel.

* 2UOKEUOOIEG TPOPIPWV EUTTOBICOUV TO KAEIOIWO TNG TTOPTAG. >>>METATOTTIOTE TIG
OUOKEUQOieg TToU eUTTOdICOUV TNV TTOPTA.

» To wuyeio dev OTEKETAI EVTEAWGS KATAKOpUPQ oTo O&TTedO. >>>PubpioTe Ta TTOdIA
YIQ VO I00PPOTTIACETE TO YUYEIO.

* To datredo dev gival opICovTIO ) avOekTIKG. >>>BefaiwBeite 0TI To dATTEDO €ival
opICOVTIO Kal IKaVO va QEPEI TO BAPOG TOU WUYEIOU.

Ta cupTdpia Aaxavikwyv £Xouv KOAAROEl.

* Ta TPOPIUO UTTOPEI VA €ival O€ ETTAPN PE TNV 0OPOPI) TOU CUPTAPIOU.
>>>TAKTOTTOINOTE KOAUTEPA TA TPOPIUA HECA OTO GUPTAPI.
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Prvo procitajte ovaj korisni€ki priruénik!

Postovani kupci,

Nadamo se da ¢e vam nas proizvod, proizveden u suvremenim postrojenjima i provjeren
po strogim procedurama kontrole kvalitete, pruziti ucinkovit rad.

Svakako paZljivo procitajte ovaj korisniCki priru¢nik prije uporabe proizvoda te ga
zadrzite za buduce potrebe. Ako proizvod proslijedite nekom drugom, proslijedite mu i
korisniCki prirucnik.

Korisni€ki priruénik pomo¢i ¢e vam da se koristite svojim uredajem brzo i sigurno.
® Procitajte priruénik prije postavljanja i rada s proizvodom.

® Svakako procitajte sigurnosne upute.

® Cuvaijte priruénik na lako dostupnom mjestu jer vam moze kasnije zatrebati.

® Procitajte ostale dokumente koje ste dobili s proizvodom.

Ne zaboravite da je ovaj korisniCki prirucnik primjenjiv i na nekoliko drugih modela.
Razlike izmedu modela navedene su u priru¢niku.

Objasnjenje simbola

U korisnickom priruéniku upotrebljavaju se sljedeéi simboli:

Gl vazni podaci ili korisni savijeti.

A\ Upozorenje na opasnost po Zivot i imovinu.

/N Upozorenje na elektrini napon. D

UPOZORENJE!

Da biste osigurali normalan rad Vaseg hladnjaka, koji koristi potpuno po okoli$
neskodljivu tvar za hladenje R600a (zapaljiv samo pod odredenim uvjetima), morate
se drzati sljedecih pravila:

+ Nemoijte sprjeCavati slobodan protok zraka oko uredaja.

+ Nemojte koristiti mehanicke uredaje da biste ubrzali odmrzavanje, osim onih koje je
preporucio proizvodac.

» Ne uniStavajte sklop za zamrzavanje.

+ Ne Koristite elektricne uredaje u odjeljku za Cuvanje hrane, osim onih koje je moguce
preporucio proizvodac.

[i] PoDACI

Podaci 0 modelu pohranjeni u bazi podataka o proizvodu
- ENEHG 7 % mogu se dobiti unosom sledec¢e mrezne stranice i pretragom
po identifikacionom broju vaseg modela (*) koji se nalazi na
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER — (*) 0Znaci potrosnje elektrine energije.

D ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/




SADRZAJ

1 _Vas hladnjak 3 4 Priprema 10

2 Vazna sigurnosna upozorenja 4 5 Uporaba hladnjaka 11

Predvidena namjena 4 Termostat za kontrolu 11

Opéa sigurnost 4 Dvostruki sustav hladenja 11

Za proizvode s rasprdivatem vode 6 Preokretanje vrata e

Sigurnost djece 6 Zamrzavanje SVVJezelhrane 13

Uskladenost s Uredbom o elektronickoj ll:rrgﬁé)ruke Za Cuvanje zamrznute 14

opremi (WEEE) i zbrinjavanju otpada 6 :

Podaci o pakiranju 7 gdmlrzayaﬂje 14

HCA upozorenje 7 taVanJe rane : 14
_ N . Podaci o dubokom zamrzavanju 15

Radnje za ustedu energije 7 Preporuke za odjeljak za svjezu

3 Postavljanje 8 hranu 15

Osjetljivi dijelovi tijekom premjestanja 6 Odrzavanje i ¢i§éenje 16

hladnjaka 8 Zastita plastiénih povrsina 16

Prije pokretanja hladnjaka 8 -

Elektriéni prikljucak 8 7 Otklanjanje kvara 17

Odlaganje pakiranja 8

Odlaganje starog hladnjaka 9

Smijestanje i postavljanje 9

Promjena lampice za osvjetljenje 9

PodeSavanje nozica 9

Ovaj proizvod opremljen je izvorom
_ osvjetljenja energetske klase ,,G“.1zvor
osvjetljenja u ovom proizvodu smiju
"1 zamijeniti samo stru¢ni serviseri.
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Postavljanje tipke i unutarnjeg svjetla 9. Odjeljci za Cuvanje smrznute hrane

Ventilator za svjezu hranu 10. Podesive prednje nozice
Podesive police unutrasnjosti 11. Police za staklenke
Drzac¢ boca za vino 12. Polica za boce
Pokrovno staklo 13. Ventilator zamrzivaca

Kruh za salatu
Posuda za led
Odjeljak za brzo zamrzavanje

Gl Sslike koje se nalaze u ovom prirucniku s uputama su shematske i mozda ne
odgovaraju vasem proizvodu u potpunosti. Ako dijelovi naslova nisu sadrzani u
proizvodu koji ste kupili, onda to vrijedi za ostale modele.
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Vazna sigurnosna upozorenja

Procitajte sljedeée podatke.
Nepridrzavanje ovih informacija moze
uzrokovati ozljede ili materijalnu Stetu.

U suprotnom ¢e sva upozorenja i obveze
za pouzdanost postati nevaljane.

Vijek trajanja ovoga proizvoda jest 10
godina. Tijekom tog razdoblja originalni
rezervni dijelovi bit ¢e dostupni za
ispravan rad proizvoda.

Predvidena namjena

e Ovaj proizvod namijenjen je uporabi u
zatvorenom prostoru poput kuce ili stana;

e U zatvorenim radnim prostorima poput
trgovina i ureda;

e u zatvorenim prostorima za smjestaj
poput seoskih kuca, hotela i pansiona.

e Ne smije se upotrebljavati na
otvorenom.

Opc¢a sigurnost

e Kad pozelite odloziti/rijeSiti se
proizvoda, preporucujemo da se obratite
ovlastenom servisu kako biste saznali
potrebne informacije o ovlastenim tijelima
za odlaganje takvog otpada.

e Obratite se ovlaStenom servisu za sva
pitanja i probleme povezane s
hladnjakom. Nemojte mijenjati ili dopustiti
drugima da mijenjanju nesto na hladnjaku
bez obavjestavanja ovlastenog servisa.

e Za proizvode s odjeljkom zamrzivaca:
sladoled i kockice leda nemojte jesti
odmah nakon sto ih izvadite iz odjeljka
zamrzivaca! (To moze uzrokovati ozljede
od hladnoée u vasim ustima.)
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e Za proizvode s odjeljkom zamrzivaca:
nemojte stavljati tekucine u bocama i
limenkama u odjeljak zamrzivaca. U
suprotnom moze doc¢i do pucanja.

e Ne dodirujte smrznutu hranu rukama
jer se moze zalijepiti za ruke.

e IskljuCite hladnjak prije CiS¢enja ili
odmrzavanja.

e Para i rasprSujuca sredstva za CiS¢enje
nikada se ne smiju upotrebljavati u
postupku CiS¢enja i odmrzavanja
hladnjaka. U takvim slu€ajevima para
moze doci u dodir s elektricnim dijelovima
I uzrokovati kratki spoj ili strujni udar.

e Nikada se nemojte koristiti dijelovima
hladnjaka poput vrata za pridrzavanje ili
stajanje na njima.

e Nemojte se Koristiti elektricnim
uredajima unutar hladnjaka.

e Ne ostecujte dijelove u kojima cirkulira
rashladno sredstvo alatima za buSenje ili
rezanje. Rashladno sredstvo koje moze
eksplodirati kad se plinski kanali
isparivaca, produZzeci cijevi ili povrSinski
premazi probuse moze uzrokuje iritaciju
koZe i ozljede oka.

e Ne pokrivajte ili blokirajte otvore za
ventilaciju na hladnjaku bilo kakvim
materijalom.

e Elektricne uredaje smiju popravljati
samo ovlastene osobe. Popravci koje
izvrSe nestrucne osobe stvaraju opasnost
za korisnika.



e U sluCaju bilo kakvog kvara tijekom
odrzavanja ili popravljanja iskljucite
hladnjak iz napajanja iskljuCivanjem
odgovarajuceg osiguraca ili
isklju€ivanjem uredaja.

e Ne povlacite za kabel tijekom
isklju€ivanja utikaca.

e Pica s visokim udjelom alkohola ¢vrsto
zatvorite i postavite uspravno.

e Nikada ne spremajte limenke sa
sprejevima koje sadrze zapaljive i
eksplozivne tvari u hladnjak.

e Ne koristite se mehaniCkim uredajima
ili ne€im drugim za ubrzavanje postupka
odmrzavanja, nego iskljucivo one koje
preporucuje proizvodac.

e Ovaj uredaj nije namijenjen uporabi za
osobe Cije fiziCke, osjetilne ili mentalne
sposobnosti nisu posve razvijene ili za
neiskusne osobe (uklju¢ujuci djecu), osim
ako su pod nadzorom osobe odgovorne
za njihovu sigurnosti ili osobe koja ¢e ih
uputiti u uporabu proizvoda.

e Ne ukljuCujte osteceni hladnjak.
Obratite se serviseru ako imate bilo
kakvih nedoumica.

e Za elektricnu sigurnost vaseg
hladnjaka jamci se samo ako je
uzemljenje u vasoj kuci u skladu sa
standardima.

e |zlaganje proizvoda kisi, snijegu, suncu
| vjetru opasno je za elektricnu sigurnost.

e Obratite se ovlastenom servisu kada
dode do ostecenja kabela za napajanje
kako biste izbjegli opasnost.

e Nikada ne ukljuCujte hladnjak u zidnu
utiCnicu tijekom postavljanja.

Inace moze doci do opasnosti po zZivot ili
ozbiljne ozljede.
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e Hladnjak je iskljuivo namijenjen
Cuvanju hrane. Ne smije se upotrebljavati
u ikoju drugu svrhu.

e Naljepnica s tehni¢kim podacima
nalazi se na lijevoj stijenci unutrasnjosti
hladnjaka.

e Nikada hladnjak ne povezujte sa
sustavima za uStedu energije jer oni
mogu ostetiti hladnjak.

e Ako na hladnjaku postoji plavo svijetlo,
nemojte gledati u njega optickim alatima.

e Za hladnjake kojima se upravlja ru¢no
pricekajte najmanje pet minuta prije
pokretanja hladnjaka nakon nestanka
elektricne energije.

e Ako proizvod prosljedujete drugoj
osobi, trebate proslijediti i ovaj prirucnik
za rad s uredajem.

e |zbjegavajte ostecenje kabela
napajanja tijjekom prijevoza hladnjaka.
Presavijanje kabela mozZe uzrokovati
pozar. Nikada ne stavljajte teSke
predmete na kabel napajanja.

e Ne dodirujte utikaC mokrim rukama
tijekom uklju€ivanja proizvoda.

e Ne ukljuCujte hladnjak ako zidna
utiCnica nije dobro pri¢vrs¢ena.

e Voda se ne smije rasprSivati na
unutarnje ili vanjske dijelove radi
sigurnosnih razloga.



e Nemojte rasprsSivati tvari koje sadrze
zapaljive plinove poput propana u blizini
hladnjaka kako biste izbjegli opasnost od
pozara i eksplozije.

e Nikada na hladnjak nemojte stavljati
posude s vodom jer njihovo prolijevanje
moze uzrokovati struni udar ili pozar.

e Nemojte hladnjak prepuniti hranom.
Ako se prepuni, hrana moze pasti i
ozlijediti vas te ostetiti hladnjak kad
otvorite vrata.

e Nikada ne stavljajte predmete na
hladnjak jer mogu pasti kad otvarate ili
zatvarate vrata.

e Proizvodi poput cjepiva, lijekova
osjetljivin na toplinu, znanstvenih
materijala itd. ne smiju se Cuvati u
hladnjaku jer je za njih potrebna precizna
temperatura.

e Iskljucite hladnjak ako se njime necete
koristiti duze vrijeme. Problem s kabelom
Za napajanje moze uzrokovati pozar.

e Vrh utikaCa treba se redovito Cistiti
suhom krpom. U suprotnom moze dodi
do pozara.

e Hladnjak se moZe micati ako podesive
nozice nisu pravilno pri¢vr§¢ene za pod.
Pravilnim pri¢vrs¢ivanjem podesivih
noZzica na podu mozete sprijeciti
pomicanje hladnjaka.

e Tijekom noSenja hladnjaka nemojte ga
drzati za ruCku vrata. U suprothom moze
puknuti.

e Kad proizvod morate smjestiti uz drugi
hladnjak ili zamrzivac, udaljenost treba
iznositi najmanje 8 cm. U suprotnom
susjedne boc¢ne stijenke mogu postati
vlazne.
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Za proizvode s rasprsSivacem
vode;

Najnizi tlak vode moze iznositi 1 bar.
Najveci tlak vode moze iznositi 8 bara.
e Upotrebljavajte iskljucivo pitku vodu.

Sigurnost djece

e Ako vrata imaju bravu, kljuc trebate
drzati izvan dosega djece.

e Djeca moraju biti pod nadzorom kako
bi se sprijeCilo neovlasteno koriStenje
proizvodom.

Uskladenost s Uredbom o
elektroni¢koj opremi (WEEE) i
zbrinjavanju otpada

5

Simbol I proizvodu ili pakiranju
oznacCava da se proizvodom ne smije
rukovati kao kuc¢nim otpadom. Umjesto
toga, treba se predati u odgovarajucem
centru za reciklazu elektriCne i
elektronske opreme. Osiguranjem
pravilnog odlaganja ovog proizvoda,
pomoci Cete u sprjeCavanju mogucih
negativnih posljedica na okolinu i zdravlje
ljudi, koji bi inace bili uzrokovani
neodgovarajué¢im rukovanjem otpadom
ovog proizvoda. Za detaljnije informacije
o reciklazi ovog proizvoda, molimo javite
se u ured lokalne samouprave, Vasu
tvrtku za zbrinjavanje otpada ili trgovinu u
kojoj ste kupili proizvod.



Podaci o pakiranju

Ambalazni materijali proizvoda
proizvode se od materijala koji se mogu
reciklirati u skladu s nasim drzavnim
propisima o zastiti okoliSa. Ne odlazite
ambalazne materijale zajedno s otpadom
iz ku¢anstva ili drugim otpadom. Odnesite
ih u sabirne centre ambalaznog otpada
koje su odredile lokalne vlasti.

Ne zaboravite...

Svaki predmet za recikliranje
neophodan je za oCuvanje prirode i
drzavnog bogatstva.

Ako zelite sudjelovati u ponovnom
iskoriStavanju ambalaznog materijala,
moZete se obratiti organizacijama za
zastitu okolisa ili lokalnoj uprauvi.

HCA upozorenje

Ako rashladni sustav vaseg uredaja
sadrzi R600a:

Ovaj je plin zapaljiv. Zato pazite da
tijekom uporabe i transporta ne osStetite
sustav za hladenje i cijevi. U slu€aju
oStecenja, drzite uredaj podalje od
potencijalnog izvora plamena koji moze
dovesti do toga da uredaj zapali, te
prozraCujete sobu u kojoj se nalazi
uredaj.

Vrsta plina koji se upotrebljava u
proizvodu navedena je na naljepnici vrste
uredaja koja se nalazi na lijevoj unutarnjoj
stijenci hladnjaka.

Nikada nemojte odlagati ovaj proizvod
zapaljivanjem.
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Radnje za ustedu energije

e Ne ostavljajte vrata hladnjaka
otvorenima na duZze vrijeme.

e Ne stavljajte vru¢u hranu ili pi¢a u
hladnjak.

e Nemojte prepuniti hladnjak kako bi
kruZenje zraka u unutrasnjosti nesmetano
teklo.

e Ne postavljajte hladnjak pod izravnu
suncevu svjetlost ili u blizinu uredaja koji
isijavaju toplinu, poput peénica, perilica
suda ili radijatora. Hladnjak drzite na
minimalnoj udaljenosti od 30 cm od
izvora topline i na minimalnoj udaljenosti
od 5 cm od elektricnih peénica.

e \odite racuna o tome da hranu ¢uvate
u zatvorenim posudama.

e Za uredaje s odjeljikom zamrzivaca:
mozete spremiti maksimalnu koli€inu
hrane u zamrzivac kad uklonite policu ili
ladicu zamrzivaca. Vrijednost potrosnje
energije koja je navedena za va$
hladnjak je odredena tako da je uklonjena
polica ili ladica Skrinje i pod maksimalnim
opterecenjem. Ne postoji opasnost od
uporabe police ili ladice prema oblicima i
veliCinama hrane koje ¢e se zamrznuti.

e Odmrzavanje smrznute hrane u
odjeljku hladnjaka uStedit ¢e energiju te
saCuvati kvalitetu hrane.

HR



Postavljanje

/\ U slu€aju da se podaci koji su
navedeni u korisnickom priru¢niku ne
uzmu u obzir, proizvodac nece biti
odgovoran za moguce nezgode.

Osijetljivi dijelovi tijekom
premjestanja hladnjaka

1. Hladnjak treba biti iskljuCen. Prije
prijevoza hladnjaka, trebate ga isprazniti i
ocistiti.

2. Prije ponovnog pakiranja police,
dodatke, odjeljke itd. unutar hladnjaka
trebate priCvrstiti ljepljivom trakom i
zastititi od udara. Pakiranje se treba
osigurati ¢vrstom trakom ili uzetom i
morate se strogo pridrZzavati pravila za
prijevoz koja se nalaze na pakiranju.
3. Originalno pakiranje i materijali od
pjene se trebaju Cuvati zbog buduceg
transporta ili selidbe.

Prije pokretanja hladnjaka,

Prije uporabe hladnjaka provjerite
sljedece:
1. Ocistite unutrasnjost hladnjaka kako je
preporuéeno u dijelu "Ciséenje i
odrzavanje".
2. Ukljucite utika€ hladnjaka u zidnu
utiCnicu. Kad se otvore vrata hladnjaka,
ukljucit ¢e se unutrasnja lampica.

3. Cut ée se zvuk kad kompresor
zapocne s radom. Tekucine i plinovi
zabrtvljeni u rashladnom sustavu takoder
mogu stvarati buku, ¢ak i kad kompresor
ne radi i to je potpuno normailno.

4. Predniji krajevi hladnjaka mogu biti topli
na opip. To je normalno. Ova podrucja su
napravljena da budu topla da bi se se
izbjegla kondenzacija.
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Elektri¢ni prikljuc¢ak

Povezite proizvod s uzemljenom
utiCnicom koju Stiti osigurac
odgovarajuéeg kapaciteta.

Vazno:

Priklju¢ak mora biti u skladu s
drzavnim propisima.

e Kabel napajanja mora biti lako
dostupan nakon postavljanja.

e Za elektricnu sigurnost vaseg
hladnjaka jamCi se samo ako je
uzemljenje u vasoj kuci u skladu sa
standardima.

e Napon naveden na naljepnici koja se
nalazi ne lijevoj unutrasnjoj stijenci
proizvoda treba odgovarati naponu vase
mreze.

e Za povezivanje s elektricnom
mrezom nemojte upotrebljavati
produzne kablove i viSestruke
uti€nice.

/\ Ostecéeni kabel napajanja mora
zamijeniti kvalificirani elektricar.

/\ Proizvod ne smijete ukljucivati prije
popravka! Postoji opasnost od elektricnog
udara!

Odlaganje pakiranja

Ambalazni materijali mogu biti opasni
za djecu. Ambalazne materijale drzite
izvan dosega djeca ili ih odlozite
svrstavanjem u skladu s uputama za
odlaganje vase lokalne uprave. Ambalazu
ne izbacujte s uobicajenim kuénim
otpadom, nego na mjesta koja je lokalna
uprava namijenila prikupljanju
ambalaznog otpada.

Pakiranje vaseg proizvoda
proizvedeno je od materijala koji se mogu
reciklirati.
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Odlaganje starog hladnjaka

Odlaganje starog hladnjaka bez Stete
za okolis.
e Mozete se obratiti ovlastenom
dobavljacu ili centru za sakupljanje
otpada u vasoj lokalnoj upravi radi
odlaganja hladnjaka.

Prije odlaganja hladnjaka izrezite
elektricni utikaCa i onesposobite brave na
vratima, ako postoje, kako bi se djecu
zastitilo od opasnosti.

Smjestanje i postavljanje

/\ Ako ulazna vrata prostorije u koju Cete
postaviti hladnjak nisu dovoljno Siroka za
prolazak hladnjaka, nazovite ovlasteni
servis kako bi oni uklonili vrata hladnjaka
i bo€no ga unijeli kroz vrata.

1. Instalirajte vas hladnjak na mjesto koje
dopusta laku uporabu.

2. Drzite vas hladnjak podalje od izvora
topline, vlaznih mjesta i direktne sunceve
svjetlosti.

3. Da bi se postigao ucinkoviti rad, oko
vaseg hladnjaka mora postojati
odgovarajuca ventilacija. Ako se hladnjak
treba postaviti u otvor u zidu, mora
postojati udaljenost najmanje 5 cm od
plafona i 5 cm od zida. Ne stavljajte
uredaj na materijale kao $to su tepisi ili
tepisoni.

4. Stavite svoj hladnjak na ravnu povrsinu
poda da biste sprijecili udarce.
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Promjena lampice za osvjetljenje

Kako biste zamijenili Zarulju/LED-
lampicu za osvjetljenje hladnjaka,
nazovite ovlasteni servis.

Lampa koja se koristi u ovom uredaju
nije podesna za uporabu za osvijetljenje
doma. Predvidena namjena ove lampe je
da pomogne korisniku da stavi hranu u
hladnjak/Skrinju na siguran i ugodan
nacin.

Svijetiljke ovog uredaja moraju podnijeti
ekstremne uvjete poput temperatura nizih
od -20°C.

PodesSavanje nozica

Ako va$ hladnjak stoji neravno;

Hladnjak mozete uravnoteziti
okretanjem prednjih nozica na nacin
prikazan na slici. kut gdje se nalaze noge
je spusten kad okrenete u smjeru crne
strelice a dize se kad okrenete u
suprotnom smjeru. Ovaj postupak ce biti
lakSi ako nekoga zamolite da malo
podigne hladnjak.




Priprema

e Hladnjak trebate postaviti na najmanju
udaljenost od 30 cm od izvora topline
poput plamenika, peénica, grijalica i
Stednjake te na najmanju udaljenost od 5
cm od elektriéni pe¢nica. Ne smijete ga
stavljati pod izravnu suncevu svjetlost.

e Sobna temperatura u prostoriji gdje
Cete postaviti hladnjak treba iznositi
najmanje 10 °C. Kako biste oCuvali
njegovu ucinkovitost, nemojte hladnjak
drzati u hladnijim uvjetima.

e \odite raCuna o temeljitom CiS¢enju
unutrasnjosti hladnjaka.

e Ako Cete postaviti dva hladnjaka
jednog uz drugoga, izmedu njih treba
postojati razmak od najmanje 2 cm.

e Kad prvi put ukljucite hladnjak, drzite
se sljedecih uputa tijekom prvih Sest sati.

e \/rata nemojte Cesto otvarati.

e Hladnjak mora biti prazan, bez ikakve
hrane.

e Ne iskljuCujte hladnjak. Ako dode do
nestanka elektricne energije na koji ne

mozete utjecati, procitajte upozorenja u
dijelu ,Preporucena rjeSenja problema”.

e Originalna ambalaza i materijali od
pjene trebaju se Cuvati zbog prijevoza ili
selidbe u buduénosti.
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Uporaba vaseg hladnjaka

Termostat za kontrolu

Radne temperature se kontroliraju tipkom
za postavke koji se nalaze na stropu
odjeljka hladnjaka. Postavke se mogu staviti
smin, 1, ... 4, max, s tim da je max
najhladniji polozaj.

Kad se uredaj prvi put ukljuci, termostat se
treba prilagoditi tako da nakon 24 sata
prosje¢na temperatura hladnjaka nije viSa
od +5°C Preporucujemo postavljanje
termostata na pola izmedu minimalne i
maksimalne postavke i nadzora da biste
dobili Zeljenu temperaturu, tj. prema
maksimumu, dobit ¢ete nizu temperaturu i
obrnuto. Deki dijelovi hladnjaka ili
zamrzivaCa mogu biti hladniji ili topliji (kao
odjeljak za salatu i povrée i vrh kucista),
Sto je sasvim normalno.

Preporu€amo provjeru temperature
pomocu to€nog termometra da bi se
osiguralo da su odjeljci za Cuvanje hrane
postavljeni na Zeljenu temperaturu.
Obavezno odmah odcitajte jer ce
temperatura termometra brzo porasti kad
ga izvadite iz hladnjaka.

Imajte na umu da svaki put kad otvorite
vrata, hladan zrak izade a unutarnja
temperatura se povecava. Zato nikada ne
ostavljajte vrata otvorena i pazite da ih
zatvorite odmah €im se hrana stavi ili
izvadi.

Dvostruki sustav hladenja:

Vas$ hladnjak opremljen je s dva
odvojena sustava za hladenje da bi se
hladio odjeljak za svjezu hranu i odjeljak
zamrzivaCa. Na taj nacCin se zrak iz
odjeljka sa svjezom hranom ne mijeSa sa
zrakom iz odjeljka hladnjaka.
Zahvaljujuci tim posebnim sustavima
hladenja, brzina hladenja puno je viSa od
drugih hladnjaka. Mirisi u odjeljcima se
ne mijeSaju. Takoder se postize i uSteda
energije jer se automatsko odmrzavanje
vrsi pojedinacno.
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Zamrzavanje svjeze hrane

e Omotajte ili prekrijte hranu prije
stavljanja u hladnjak.

e Vru¢a hrana mora se ohladiti na sobnu
temperaturu prije stavljanja u hladnjak.

e Hrana koju Zelite zamrznuti mora biti
svjeza i dobre kvalitete.

e Hrana se moze podijeliti u porcije
prema obiteljskim dnevnim ili obro¢nim
potrebama.

e Pakirajte hranu vakumirano da bi se
sprijeCilo susenje ¢ak i ako ¢e se Cuvati
kratko vrijeme.

e Materijali kojima se koristite za
pakiranje moraju biti otporni na hladnocu
i vlagu te ne smiju propustati zrak.
Materijal pakiranja za hranu mora biti
dovoljno ¢vrst i otporan. U suprotnom
hrana moze postati tvrda te probusiti
pakiranje zbog zamrzavanja. Vazno je
dobro zatvoriti pakiranje kako bi se hrana
sigurno spremila.

e Smrznutom se hranom koristite odmah
nakon odmrzavanja i ne smije se
ponovno zamrzavati.

e Stavljanje tople hrane u odjeljak
zamrzivaCa uzrokuje stalan rada sustava
za hladenje dok se hrana u potpunosti ne
smrzne.

e Pridrzavajte se sljedecih uputa za
najbolje rezultate.
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1. Nemoijte zamrzavati prevelike koli¢ine
istodobno. Kvaliteta hrane se najbolje
Cuva ako se zamrzava $to je brze
moguce.

2. Posebno pazite da ne mijeSate ve¢
zamrznutu i svjezu hranu.

3. Vodite raCuna o tome da sirova hrane
ne dodiruje skuhanu hranu u hladnjaku.
4. Maksimalni volumen pohrane
zamrznute hrane postiZze se bez uporabe
ladica u odjeljku zamrzivaca. PotroSnja
energije vaseg uredaja navedena je kad
je odjeljak zamrzivaCa popunjen na
policama, no bez uporabe ladica.

5. Preporucuje se da za pocetno
zamrzavanje hranu stavljate na gornju
policu Skrinje.
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Postavka odjeljka | Postavka odjeljka | Objasnjenja
zamrzivaca hladnjaka
-18°C 4°C To je normalna preporucena postavka.
20, -22 ili -24°C 4°C Ove postavke su pr.eporucene kad sobna
temperatura prelazi 30°C.
Koristite kad Zelite zamrznuti svoju hranu
. u kratkom vremenu. PreporuCuje se
Brzo zamrzavanje 4°C . N . :
njegova uporaba za odrzavanje kvalitete
mesnih i ribljih proizvoda.
Ako mislite da odjeljak nije dovoljno
-18°C ili hladnije 2°C hladan zbog tople okoline ili estog

otvaranja i zatvaranja vrata.

-18°C ili hladnije Brzo hladenje

Mozete ga koristiti ako je odjeljak vaseg
hladnjaka prepunjen ili Zelite brzo ohladiti
hranu. Preporucuje se da ukljucite
funkciju brzog hladenja 4-8 sati prije
stavljanja hrane.

Preporuke za €uvanje zamrznute
hrane

e Zapakirana smrznuta hrana treba biti
spremljena u skladu s uputama
proizvodaca, u odjeljku za pohranu
smrznute hrane.

e Kako biste osigurali odrZzavanje visoke
kvalitete proizvodac¢a smrznute hrane i
trgovca, imajte na umu sljedece:

1. Pakiranja stavite u zamrzivac sto
prije nakon kupnje.

2. Provjerite je li sadrzaj pakiranja
oznacen i je li naveden datum.

3. Ne prelazite datume "Koristiti do",
"Rok uporabe" na pakovanju.

Odmrzavanje

Pretinac za zamrzavanje automatski
odmrzava.
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Stavljanje hrane

) Razlidita zamrznuta
Police e .
o hrana kao Sto je meso,
odjelika . .
- riba, sladoled, povrée
zamrzivacéa )
itd.
Drzac jaja Jaje
Police Hrana u loncima,
odjelika pokrivenim tanjurima i
hladnjaka zatvorenim posudama
Police vrata | Mala i pakirana hrana ili
odjelika pi¢a (kao $to su mlijeko,
hladnjaka vocéni sok i pivo)
Odjeljak za ..,
, Povrce i voce
povrcée
Odjeljak za | Delikatese (sir, maslac,
svjezu hranu salama itd.)




Podaci o dubokom zamrzavanju

Hrana se mora smrznuti Sto brze kako
bi zadrzala kvalitetu.

TSE norma zahtijeva (prema
odredenim uvjetima mjerenja) da
hladnjak zamrzava najmanje 4,5 kg
hrane na sobnoj temperaturi od 32 °C do
-18 °C ili nize unutar 24 sata za svakih
100 litara mase u zamrzivacu.

Moguce je hranu sacCuvati na duze
vrijeme samo na temperaturi od -18 °C ili
niZo;j.

Mjesecima mozete odrzavati hranu
svjezom (pri temperaturi od -18°C ili nizoj
u dubokom zamrzavanju).

UPOZORENJE! A

e Hrana se moze podijeliti u porcije
prema obiteljskim dnevnim ili obro¢nim
potrebama.

e Pakirajte hranu vakumirano da bi se
sprijecCilo suSenje Cak i ako Ce se Cuvati
kratko vrijeme.

Materijal potreban za pakiranje:

e Ljepljiva traka otporna na hladnocu
e Naljepnica

e Gumice

e Olovka

Materijali kojima se koristite za
pakiranje hrane moraju biti nepoderivi i
otporni na hladnocu, vlagu, mirise, ulja i
kiseline.

Hrana za zamrzavanje ne smije doci u
dodir s prethodno smrznutom hranom
kako bi se sprijecilo djelomic¢no
odmrzavanje. Odmrznuta hrana mora se
pojesti i ne smije se ponovno zamrzavati.

Preporuke za odjeljak za svjezu

hranu
*neobavezno

e Ne dopustajte hrani da dodiruje senzor
temperature u odjeljku za svjezu hranu.
Kako bi odjeljak za svjeZzu hranu zadrzao
idealnu temperaturu, senzor ne smije biti
zakrcen hranom.

e Ne stavljajte vrucu hranu u proizvod.

ML [N/
'e“t‘Ce E emperature
c. sensor

&
/& JUG,[] temperaturé
Y sensor
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n Odrzavanje i €iS¢enje

A\ Nikada sa Cis¢enje nemojte
upotrebljavati benzin, benzen ili
sli¢ne tvari.

I\ Preporu€ujemo da prije CiS¢enja
iskljuCite uredaj.

I\ 7a CiSéenje nikada ne upotrebljavajte
oStre predmete, sapun, univerzalna
sredstva za CiS¢enje, deterdzent ili
vosak za poliranje.

Za CiSc¢enje kucista hladnjaka
koristite se mlakom vodom i dobro
obriSite hladnjak.

Koristite se ocijedenom viaznom
krpom u otopini jedne ZliCice sode
bikarbone s pola litre vode kako biste
o istili unutradnjost i obrisali suhom
krpom.

A Vodite racduna o tome da voda ne ude

kuciste lampice i druge elektriCne
dijelove.

/\ Ako se hladnjakom necete koristiti
duZe vrijeme, iskljuCite kabel za
napajanje, izvadite svu hranu, oCistite
ga i ostavite vrata otvorena.

] Redovito provjeravajte brtve na
vratima kako biste bili sigurni da su
Ciste i da na njima nema hrane.

A\ Da biste uklonili police iz vrata,
izvadite sav sadrzaj i zatim police
pogurajte prema gore.

A za CiS¢enje vanjskih povrsina ili
kromiranih dijelova proizvoda nikada
ne upotrebljavajte sredstva za
CiS¢enje ili vodu koji sadrze klor. Klor
uzrokuje koroziju na takvim metalnim
povrSinama.
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Zastita plasti¢nih
povrsina

Gl Ne stavljate tekuce ulje ili obroku
kuhane s uljem u hladnjak bez
zatvorenih posuda jer mogu ostetiti
plastiCne povrsine vaseg hladnjaka. U
slu€aju prolijevanja ili razmazivanja ulja
na plasti€nim povrSinama, odmah ocistite
i isperite odgovarajuce dijelove povrsine
toplom vodom.



Otklanjanje kvara

Pregledajte popis prije pozivanja servisa. To vam moze ustedjeti vrijeme i novac. Popis
sadrzi Ceste reklamacije koje nisu posljedica ostecenja u proizvodniji ili upotrebe
materijala. Neke od opisanih zna€ajki mozda ne postoje na vaSem proizvodu.

Hladnjak ne radi.

« Utikag nije pravilno stavljen u utiénicu. >>>Cvrsto umetnite utika& u utiénicu.
* Pregorio je osigurac utiCnice na koju je hladnjak prikljucen ili je pregorio glavni
osiguraC. >>>Provijerite osigurac.

Kondenzacija na stjenkama odjeljka hladnjaka (MULTIZONA, KONTROLA
HLADENJA i FLEKSI ZONA).

» Okolina je vrlo hladna. >>>Hladnjak ne postavljajte na mjesta gdje temperatura
pada ispod 10°C.

« Cesto ste otvarali vrata. >>>Nemojte Sesto otvarati i zatvarati vrata hladnjaka.

* Okolina je vrlo vlazna. >>>Hladnjak ne postavljajte na mjesta s velikom vlagom.
* Hrana koja sadrZi tekucinu sprema se u otvorenim posudama. >>>Nemojte
spremati hranu s tekuc¢im sadrzajem u otvorenim posudama.

* Vrata hladnjaka ostala su odskrinuta. >>>Zatvorite vrata hladnjaka.

» Termostat je postavljen na vrlo hladnu razinu. >>>Postavite termostat na
odgovarajucu razinu.

Kompresor ne radi

« Zastitni termiCki dio kompresora pregorjet e tijekom naglih nestanaka struje ili
iskljuCivanja prikljuCaka jer tlak rashladnog sredstva u sustavu za hladenje hladnjaka
jos uvijek nije uravnotezen. Hladnjak ¢e poceti s radom nakon otprilike 6 minuta.
Molimo nazovite servis ako se va$ hladnjak ne uklju€i na kraju ovog razdoblja.

* Hladnjak je u ciklusu odmrzavanja. >>>To je uobi€ajeno za hladnjak s potpunim
automatskim odmrzavanjem. Ciklus za odmrzavanje odvija se periodi¢no.
 Hladnjak nije ukljuen u uti€nicu. >>>Provijerite je li utika¢ pravilno postavljen u
utiCnicu.

» Postavke temperature nisu pravilno postavljene. >>>0daberite odgovarajucéu
vrijednost temperature.

* Doslo je do nestanka struje. >>>Hladnjak pocinje s uobi€ajenim radom kad se vrati
napajanje.

Buka tijekom rada povecéava se kada hladnjak radi.

* Radne performanse hladnjaka mogu se promijeniti ovisno o promjenama sobne
temperature. To je normalno i ne predstavlja kvar.
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Hladnjak radi ¢esto ili dugotrajno.

* Novi proizvod mozda je Siri od prethodnog. Veci hladnjaci rade dulje.

» Sobna je temperatura mozda visoka. >>>Normalno je da uredaj radi dulje vrijeme u
toploj okolini.

» Hladnjak je mozda nedavno uklju€en ili napunjen hranom.

>>>Kada je hladnjak nedavno uklju€en ili je u njega stavljena hrana, trebat e vise
vremena da postigne postavljenu temperaturu. To je normalno.

* Mozda su nedavno u hladnjak stavljene velike koliCine vruce hrane. >>>Ne
stavljajte vru¢u hranu u hladnjak.

» Vrata se mozda Cesto otvaraju ili ostavljaju odskrinuta. >>>Topli zrak koji je usao u
hladnjak uzrokuje duza razdoblja rada. Nemojte Cesto otvarati vrata.

* Vrata zamrzivaca ili hladnjaka mozda su odskrinuta. >>>Provijerite jesu li vrata
zatvorena do kraja.

* Hladnjak je podeSen na vrlo nisku temperaturu. >>>Podesite temperaturu hladnjaka
na topliju razinu i priekajte dok se temperatura ne postigne.

* Brtva vrata hladnjaka ili zamrziva¢a mozda je prljava, istroSena, oStecena ili nije
dobro sjela. >>>Ogistite ili zamijenite brtvu. OStecena/slomljena brtva uzrokuje dulji
rad hladnjaka kako bi se odrzala trenutaCna temperatura.

Temperatura zamrzivaéa vrlo je niska, dok je temperatura hladnjaka dovoljna.

* Temperatura zamrzivaca postavljena je na vrlo nisku temperaturu. >>>Podesite
temperaturu hladnjaka na toplije i provijerite.

Temperatura hladnjaka vrlo je niska, dok je temperatura zamrzivac¢a dovoljna.

* Temperatura hladnjaka podeSena je na vrlo nisku temperaturu. >>>Podesite
temperaturu hladnjaka na toplije i provijerite.

Hrana koja se ¢uva u ladicama odjeljka hladnjaka zamrznuta je.

» Temperatura hladnjaka podesSena je na vrlo visoku temperaturu. >>>Podesite
temperaturu hladnjaka na hladnije i provjerite.

Temperatura u hladnjaku ili zamrzivacu vrlo je visoka.

» Temperatura hladnjaka podeSena je na vrlo visoku temperaturu. >>>Postavka
temperature odjeljka hladnjaka utjeCe na temperaturu zamrzivaca. Mijenjajte
temperature hladnjaka ili zamrzivaca i ¢ekajte dok odgovarajuci odjeljci ne postignu
dovoljnu temperaturu.

* Mozda ste Cesto otvarali vrata ili ih ostavljali odSkrinutima na duze vrijeme.
>>>Nemoijte Cesto otvarati vrata.

* Vrata su odSkrinuta. >>>Zatvorite vrata do kraja.

* Hladnjak je nedavno uklju€en ili je u njega stavljena hrana. >>>To je normalno.
Kada je hladnjak nedavno ukljuCen ili je u njega stavljena hrana, trebat ¢e dulje
vremena da postigne postavljenu temperaturu.

* Mozda su nedavno u hladnjak stavljene velike koli€ine vru¢e hrane. >>>Ne
stavljajte vrucu hranu u hladnjak.
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Vibracije ili buka.

* Pod nije ravan ili stabilan. >>>Ako se hladnjak ljulja tijekom laganog pomicanja,
uravnotezite ga podeSavanjem nozica. Pazite takoder da je pod ravan i da dovoljno
jak da moze nositi hladnjak.

* Predmeti stavljeni na hladnjak mogu uzrokovati buku. >>>Uklonite predmete s
hladnjaka.

Iz hladnjaka se ¢uje buka poput toka tekuéine, Spricanja itd.

* Protok tekucine i plinova dogada se u skladu s radnim principima vaseg hladnjaka.
To je normalno i ne predstavlja kvar.

Iz hladnjaka dopire zvizdanje.

* Ventilatori se upotrebljavaju za hladenje hladnjaka. To je normalno i ne predstavlja
kvar.

Kondenzacija na unutarnjim stjenkama hladnjaka.

* Toplo i vlazno vrijeme povecava nastanak leda i kondenziranje. To je normalno i ne
predstavlja kvar.

* Mozda ste Cesto otvarali vrata ili ih ostavljali odSkrinutima na duze vrijeme.
>>>Nemojte Cesto otvarati vrata. Zatvorite ih ako su otvorena.

* Vrata su odskrinuta. >>>Zatvorite vrata do kraja.

Vlaga se pojavljuje na vanjskom dijelu hladnjaka ili izmedu vrata.

* Mozda ima vlage u zraku; to je potpuno normalno kad je vrijeme vlazno. Kad je
vlaznost manja, kondenzat e nestati.

Neugodan miris unutar hladnjaka.

* Ne obavlja se redovito CiSc¢enje. >>>Redovito Cistite unutrasnjost hladnjaka
spuzvom, mlakom vodom ili sodom bikarbonom otopljenom u vodi.

* Neugodan miris mozda uzrokuju neke posude ili materijali pakiranja.
>>>Upotrijebite drugu posudu ili drugaciju marku materijala za pakiranje.

« Hrana je stavljena u hladnjak u nepokrivenim posudama. >>>Cuvajte hranu u
zatvorenim posudama. Mikroorganizmi koji se Sire iz nepokrivenih posuda mogu
uzrokovati neugodne mirise.

* 1z hladnjaka uklonite hranu kojoj je istekao rok trajanja i koja je pokvarena.

Vrata se ne zatvaraju.

 Pakiranja hrane moZzda sprje€avaju zatvaranje vrata. >>>Uklonite pakiranja hrane
koji smetaju vratima.

* Hladnjak ne stoji ravno na podu. >>>Podesite nozice kako biste uravnoteZili
hladnjak.

* Pod nije ravan ili jak. >>>Provijerite je li pod ravan i moZze li podnijeti tezinu
hladnjaka.

Odjeljci za voée i povrée zaglavljeni su.

* Hrana dodiruje vrh ladice. >>>Preslozite hranu u ladici.
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